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Tájékoztató a képviselő-testület 
2000. január 17-i és 28-i üléséről

A január 17-i soron kívüli ülés összehívását több 
fontos kcrdcs is indokolta. Az ivóvíz 2000. évi hatósági 
arának megállapítására vonatkozó anyagot Ritccz György 
ügyvezető igazgató terjesztene elő. ...4z 1999. évi gazdál­
kodás megfelel a Kft. Társasági Szerződésében dekluráll 
mm-profit gazdálkodási elveknek. J 2000. évi vizdíj 
kalkuláció elkészítésekor arra törekedtünk hogy a be­
vételek kismértékben meghaladjak a költségeket. A/. 
ivóvíz értékesítés mennyiségének növeléséi nem tervezik, 
tapasztalaink szerint a fogyasztás stagnál. A villamos­
energia és az üzemanyag éves növekedését 10 %-kal 
vették figy elembe. A közüzemi vízműből szolgáltatón ivó­
víz hatósági ára 2000. február 1-től egységesen 223.- Ft/m3 
lesz, melyet az önkormányzat tulajdonában levő vagyon 
használati dijával csökkentve kell a fogyasztónak megfizetni. 
Lakossági vízdíj: 6 m'/2hó mennyiségig 95,- Ft/m3 + ÁFA: 
6 in72hó mennyiség felett változatlanul 150.- Ft/m' + AFA. 
Közületi vízdíj: 175,- Ft/m3 + ÁFA.

A szennyvíz 2000. évi hatósági árának megálla­
pítása vonatkozó előterjesztést Kis András ügyvezető 
nyújtotta be. A Képviselő-testület döntése alapján 2000. 
február l-től a közületi szennyvízdíj: 316,- Ft/m3 + ÁFA. 
amely megegvczik a lakossági támogatás nélküli díjjal. A 
támogatással csökkentett lakossági szennyvízdíj: 
89.30 Ft/m3 + ÁFA

A 2000. évi központi költségvetésről szóló 
törvény javaslat a lakossági víz- és csatornaszolgáltatás 
támogatására előirányzatot tartalmaz, melyre pályázat 
nyújtható be. A testület egy hangúlag támogatta a pályázat 
benyújtását.

Hőforrás helyreállítás többlet-finanszírozásá­
ról szóló előterjesztést Tóth István polgármester ismer­
tette. ...I termáikútró! most derült ki. hogy az utolsó 100 m 
nincs lecsövezve. .4 termálkút biztos üzemeltetéséhez 
szükség van a lecsövezésre. melyre 6.112.- eFt többlet­
költség szükséges. "
Az AQUA-FONTANA BT. által készített jelentésben 
olvasható, hogy az 1963-ban 2091,7 m-ig fúrt, TÚRA 
K-50-es kataszteri sorszámú termálkút 1881 m-ig 
került csövezésre. A kútban kútvizsgálati munkákat 
végeznek a VÍZIG előírásainak megfelelően, az enge­
délyezési terv alapján. A fúrórúddal 2007 m-ig tudtak 
lehatolni, a ka rőtázsműszer 1982 m-ig ért el. Az 1963 
óta ny itott szakasz beomlott A termálvíz az eocén mész­
kőből termelődik, tehát szükséges a nyitott szakasz 
csövezése és az eocén mészkő ismételt feltárása, 
szőrözése. A testület egyhangúlag megszavazta a kút 
helyreállításához szükséges kötelezett ség-v áll a I ást.

Változik a Kcpviselő-leslülcl munkaterv szerinti 
üléseinek időpontja. Idcn az. első félévben várhatóan 
minden hónap utolsó péntek délután 15 órakor kezdődik 
az ülés. Végül telekügyben döntött a testület és felhatal­
mazta a polgármestert az ezzel kapcsolatos tárgyalásra.

Január 28-án. pénteken került sor a munkaterv 
szerinti ülésre. A napirend első, egyben legfontosabb 
témája a 2000. évi költségvetés fő irányelveinek megvita­
tása volt. Ezzel ugyan már foglakozott november 30-án a 
testület, de a konkrét adatok birtokában ismét napirendre 
kellett tűzni, s egyértelmű volt, hogy elkerülhetetlenek a 

radikális intézkedések. Az. 1. számú tervezetből látható 
volt. hogy a saját bevételek és a tavalyinál 13 Vcrkal 
magasabb állami támogatás nem fedezi a lenézett kiadá­
sokat. Az igények alapján összeállított kiadási oldalon 
787 264.- cFl szerepelt, amely 125.830.- cFi-tal volt 
nagyobb, mint a tervezeti bevétel A Polgármesteri Hivatal 
illetékesei a módosítóit 2 számú változatot tárgyalta meg 
az intézményvezetőkkel, s ez alapján készült el a 3. számú 
változat, amelyen a hiány már 50 mFt alá csökkent.
Dr. Kral László megbízott jegyző előterjesztésében el­
mondta. hogy a 4. számú változat elkészítéséhez szükséges 
a testület döntése. A Pénzügyi Csoport dolgozóinak 
tudniuk kell, hogy mily en adatokkal számolhatnak. hogy an 
tervezhetnek a hiány csökkentese érdekében A jegy ző 
által szigorításra javasolt tételek: juttatások csökkentése, 
képviselői tiszteleidij felfüggesztése. MÉSZ átszervezése 
(április I-tői vagy május l-től). kintlévőségek behajlása 
(min 7 mFt). ingatlanok értékesítése (15 mFt). szemét­
elhelyezési díj növelése (1500 Fl/év-röl 2000 Ft/év-re). a 
Hivatal fejlesztésére tervezeti kiadások csökkentese, stb. 
Második félévben szükségessé válik a helyi adó beveze­
tése A testület megbízta a hivatalt, hogy a kommunális- és 
telekadó rendelettervezet kidolgozására. Ez utóbbira 
vonatkozó javaslat szerint a 8000 nr feletti belterületi 
ingatlan után kellene csak adózni A 2000. évre nagyon 
szoros költségvetési kell készítem, likviditási problémák is 
lehelnek. Javítana a helyzeten, ha az önkormányzai 
megkapná a gázköznűívagyon elmaradt részét
Tóth István polgármester fontosnak tartotta hangsúlyozni, 
hogy ..a drasztikus költségvetés nem az elmúlt evek 
következménye". /Nagy/ Tóth István, a Pénzügyi Bizottság 
elnöke elmondta, hogy ..az elmúlt 10 év alatt azt 
tapasztalta, hogy egyre nehezebb a pénzügyi helyzet az 
önkormányzatnál. .lz idei terv első változatában 126 mFt 
hiány szerepelt. .1 saját bevételnél nincs változás, a köz­
ponti támogatás nem fedezi a kiadásokat, Az intézmények 
nem terveztek többet, mint az előző években. Xem arról 
van szó. hogv akarunk adni, vagy nem. hanem nincs mi hol. 
Jz előző napon, csütörtökön volt a Pénzügyi Hizotlsag 
ki bővít élt ülése, ahol több mint öt órán keresztül tárgyal­
tunk a költségvetés tervezetről. Kénytelenek voltunk el­
fogadni a szigorító intézkedéseket, s még igv is maradi egy 
lyuk, amit kénytelenek leszünk hitelből fedezni. " A hely i 
adókkal kapcsolatban elmondta, nem arról van szó. hogy 
most döntünk a bevezetésükről, hanem arról, hogy a 
Hivatal előkészíti azokat.
Az ülésen jelen volt Seszták Sándor, az általános iskola 
igazgatója is. aki hozzászólásában jelezte, hogy a csökken­
tések felbontják az előzetes megállapodásokat. Megjegy ezte, 
hogy az iskola az idén 20 mFt-al több állami támogatási 
kap. mint tavaly kapott. Tóth István elismerte, hogy évek 
óla nő az iskola támogatása, de az önkormányzaté nem. 
Dr. Kral László szerint mindenkinek áldozatot kell hozni. 
A képviselők lemondanak tiszteleldíjukról. mindenhol 
megszorítás van. ..Jelen pillanatban az a fo gond. hogyan 
lehet biztosítani a dolgozók bérét. " Gvenes László fel­
hívta a figyelmet, hogy az iskolától és az óvodától szabad 
a legkevésbé elvonni pénzt, s kérte a gyermektáborozás- 
támogatás beépítését a költségvetésbe.
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A jegyző által ismertetett adatok alapján a testületnek nem 
volt más választása, mim a megszorító intézkedésekre 
vonatkozó javaslatok elfogadása. Az előterjesztett szigorí­
tások figyelembevételével készíti el a Hivatal az 2000. 
évi költségvetést, amely várhatóan február 18-án kerül 
megtárgyalásra az 1999. évi zárszámadással együtt. A testület 
felhatalmazta a polgármestert a vagyonőrzés feladatainak, 
a jegyzői az iskola vezetésével történő újratárgyalásra.

A következő napirend az. 1. és II. sz. óvodák 
pedagóguslétszámának növelése, valamint az Általános 
Iskolánál fejlesztő pedagógusi állás létrehozása volt A 
Kulturális Bizottság támogatta a javaslatot, a testület is 
egyetértett vele, de a végső döntést elhalasztotta.

Az önkormányzati rendel etek módosítására 
vonatkozó javaslatot Dr. Kral László megbízott jegyző 
terjesztette elő. A testület döntése alapján módosul a 
közterület használati dija, a vásári-piaci helypénzek, a 
homok ára. valamint a lakbérek.

A Millenniumi ünnepek előkészítése kapcsán 
Kálna Tibor, a Kulturális Bizottság elnöke megjegyezte. 
..</ költségvetési helyzet ismeretében mindenki borotvaélen 
táncol, aki ünnepséget szervez ehben az évben. Ezért 
egyetlen fö rendezvény lesz június 24-25. Ennek az ünnep­
ségnek a megszervezéséhez már van nyertes pályázatunk 
és van a megyénél is egv pályázat benyújtva, amit még 
nem bíráltak el.
.. Elképzelésünk szerint június 24-én délelőtt jelmezes harci 
játékra kerülne sor az általános iskolás tanulók és a 
testvérközségekből érkezeti fiatalok részvételével: majd 
régi Galga menti népi játékok vetélkedője lesz. áz idén 
június 25. I rnapjára esik, melyre tekintettel szervezzük a 

programokat. 16 órai kezdette! kerül sor a millenniumi 
zászló: emlékmű és testvérpark ünnepélyes szentelésére és 
avatására, valamint a Túra történeti monográfia átadására. 
18 órától a Vásártéren az Árpád Xépe Lovasiskola 
kosztümös kaszkadőr bemutatója látható. Sor kend korabeli 
hangszerek: ösmagyar dallamok megszólaltatására.. 1 hely­
színen jurtasátor lesz felállítva, hol művészeti lég és 
régészeti lég hiteles örvöstárgyak vásárolhatók. .1 program 
néptánc- és zene bemutatásával folytatódik . 1 tombola­
sorsolás után egy nemzeti témájú rockopera adaptációi 
láthatunk. Áz estet a Regnum Marianum c. drámáturgizáll 
történelmi allegória és az ezt követő tűzijáték zárja. 
..Testvérközségeinken kivid vendégeket várunk a szlovákiai 
Rozsnyóról, az alsó-ausztriai Luxemburgból és a 
hollandiai lVageningenből. Elképzeléseink szerint a dele­
gációk körvonalazzák egv magvar-szlovák-oszlrák kulturális 
együttműködési program tervezetét, melynek pénzügyi 
forrását uniós pályázatok révén teremtik elő. .1 rendezvény 
Hl. az itt születendő szándéknyilatkozat különleges módón 
felértékeli térségünk idegenforgalmi vonzerejét. "
A bizottsági elnök bejelentette a Millenniumi Emlék­
bizottság felállását is. Végül telekügyekben döntött a testület.

Tóth István polgármester tájékoztatta a testületet 
a 26-i tárgyalásokról, amelyet a holland befektetőkkel 
folytatott a melegvíz környéki terület hasznosításáról. 
Elkezdődött a terület adatainak feldolgozása és a rendezés 
előkészítése. Elmondta, hogy előző nap köszöntötte 
Csorba Gergely nct 100. születésnapja alakalmából.

2000 január 31. K.J.

AKTUALITÁSOK, KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Helyzetkép a szelektív hulladéklerakó üzemeléséről
A napokban kint jártam a Vácszentlászlói úti szemétlerakó 
telepen, ahol arról kérdeztem Benke Sándort, a Szelektív 
Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Kft. vezetőjét, hogyan 
áll jelenleg a beruházás.

- Mindenek előtt arra lennék kíváncsi, 
mire jó a szelektív hulladékgy űjtés?
- A lényege, hogy a már használhatatlan 
hulladék kerüljön csak lerakásra, minden 
más anyag újrahasznosítható legyen. Ami 
az ipar számára feldolgozható, az kerüljön 

vissza a termelésbe, ami majd egy fajta bevételi forrás is lesz a kft részére. Ami szerves, komposztálható hulladék, az 
váljon külön a teljesen értéktelen és használhatatlan szeméttől. Ezzel nem csak a környezetünket tudjuk kímélni, de az 
európai csatlakozás feltételei között is szerepel. Most egy 2.2 hektáros szigetelt depó áll rendelkezésünkre. A szigetelés 
azért lény eges, mert ezzel nem engedjük, hogy a szeméten átmosódó csapadék bekerüljön a földbe, hanem egy tisztítási 
folyamai után v isszalocsoljuk a szemétre, ezzel elejéi véve az öngyulladásnak. Az. élettartama csak attól függ, hogy a 
lakosság mennyire lesz partner a működésűnkben. Ötven évre lenézték, de azt szoktam mondani, ha a lakosok jól 
együttműködnek velünk, akár 75 évig is elég lehel. lia nem. 25 év múlva egy ugyanilyen nagy beruházásra lesz szükség
- A telep műszaki átadása 1999. június 25-én történt meg. Mi történt az azóta eltelt időben?
- Valóban, a telep úgymond több mim fél éve működik, de az igazi üzemhez szükséges gépek beszerzése még 
folyamatban van. Itt igen drága berendezésekről van szó. és ennek a finanszírozására egy ütemezést igényel. Ennek 
függvényében érkeznek meg majd az eszközeink. Remélhetőleg már az ősszel el tudunk indulni teljes kapacitással, de 
ez a gépek megérkezésének a függvénye.
- Hogy an szelektálható a hulladék? Milyen terheket ró ez a lakosságra?
- A nyugati mintával ellentétben, mi nem akarunk a közterületekre kihelyezni konténereket, mivel az igen költséges 
formája ennek a módszernek. A nagyobb városokban is. amíg támogatásokból volt clcg pénz, addig ez működött, bár 
sokszor nem az kerüli a konténerekbe, aminek kellett volna. Mi azt a módszert találtuk ki. hogy hosszú távon majd 
minden háztartásban .3 kukára lesz szükség. Igen költséges és még nem eldöntött tény, hogy milyen koncepcióban kerülnek
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ki ezek a kukák: mi adjuk-e majd vagy a lakosoknak kell beszerezni őket? 
Atlüdaló megoldásként minden háztartás kap tőlünk kél különböző zsákot a 
meglévő szemetese mellé, a benne gyűjtendő szemétnek megfelelő logoval 
(jellel). Az egyikbe a szenes anyagok, pl. a konyhai hulladékok és a mező­
gazdasági termelésből eredő szeméi, a másikba a felhasználható anyagok 
kerülnek, pl. papir. fém. üveg, műanyag, stb
- Hogyan szerez erről pontos információkat a lakosság?
- Már kész van az a tájékoztató anyag, amely az országban egyedülálló. 
Ebben közérthetően, nem csak szöveggel, hanem ábrákkal is szemléltettük, 
milyen szeméttel mi a teendő. Amint a településeken megfelelőek lesznek a 
feltételek, időben megkapják a lakók a tájékoztatót A/, átállás nem egyszerre 
történik majd, hanem körzetenként. Először kijelölünk egv referencia­
körzetet. ahonnan 40-50 főt behívunk egv tájékoztatóra, és velük vizsgázik 
majd a rendszer. Természetesen a lakónak megmarad a választási lehetősége.

hogy a régi rendszerben kivánja-e továbbra is gyűjteni a hulladékot, vagy az újban. Természetesen, aki velünk partner lesz, 
annak más. kedvezőbb tarifa-rendszert dolgozunk ki. hogy egv kicsit jobban megérje a ráfordított idő a lakónak Egy kis 
plussz munkával jár a válogatás, hiszen lesznek apró szabályok. amiket az optimális működés érdekében be kell tartam. 
Ilyen például, hogy a lakót megkérjük a tejfölös doboz clöblítésére. az alumíniumrészi távolítsa cl a dobozról. A 
beérkező szemetet már nem tudjuk válogatni. így a régi szisztéma szerinti gyűjtők egy kicsit ellenünk dolgoznak, hiszen 
az ő szemetükkel csak a lerakó élettartama rövidül.
- Már egv gép megérkezett a telepre, az aprító. Lehet ezt majd bérelni, vagy valamilyen formában külső 
területen igénybe venni?
- ígv van. ez a gép arra jó. hogy a komposztálódást a hulladék darabolásával elősegítse. Mivel ez egy mobil gépezet, 
hasonlóan a konténerekhez igénybe vehető lesz. Természetesen megfelelő mennyiségű anyagnak jelen kell lennie, 
hiszen a gép igen nagy teljesítményű. 30nf /óra. ezért egv gazdaságossági korlátot mindenkeppen be kell tartani, de 
végül is bárki számára hozzáférhető lesz a gcp.
- Már csak egv kérdésem lenne: mi lesz a sorsa a hatvani úti telepnek?
- Egy ideig még meghatározott időben fogadni tud építési törmeléket záróréteg gyanánt, de a hulladéklerakó szerepe
teljesen megszűnik. Remélem, a lakosság megérti, hogy miért kell ennek a rendszernek megvalósulnia Bízom abban, 
hogy látják az előnyeit, és jó partnereink lesznek. Figyeljék a siinis logonkat, mivel szeretnénk, ha mindenki olyan 
szorgos és tiszta lenne, mint ez a kis állat. - -

A FÖLDHASZNÁLATI NYILVÁNTARTÁS ÚJ SZABÁLYAIRÚL
Tisztelt Földtulajdonosok és Földhasználók!
A 2000. év - sok más változás mellett - a földhasználati nyilvántartásban is új szabályokat hozott.
A termőföldről szóló 1994. évi LV. tv. 2000. január 01-től hatályos módosítása előírja, hogy minden földlűvalal - 
esetünkben a Gödöllői Körzeti Földhivatal - az illetékességi területéhez tartozó termőföldekről, valamint a mező- vagy 
erdőgazdasági művelés alatt álló belterületi földek használatáról önálló földhasználati nyilvántartást vezessen. Ennek 
alapja a közhiteles ingatlan-nyilvántartás. A földhivataloknak földhasználati lapon kell tehát külön-külön nyilvántartást 
vezetni. A földliasználati nyilvántartás részletes szabályait a 1X4/1999. (XII. 13.) sz. Korín. rendelet tartalmazza.
A jogalkotók álláspontja szerint a termőföldről szóló törvény módosítását az tette szükségessé, hogy hazánkban a 
földliasználati viszonyok jelenleg nem áttekinthetők, ugyanis nincs olyan hiteles nyilvántartás, ami a termőföldek 
használati viszonyait rögzíti.
Ugyanakkor talán az is közismert, hogy a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVU. tv. 74. §-a és az adózás 
rendjéről szóló 1990. évi XCI. tv. 96/A §-a alapján a magánszemély termőföld bérbeadásából származó jövedelme után 
minden évben köteles a bérbe vevő (használó) adóbevallást adni, ha és amennyiben a tulajdonos által birtokolt 
termőföld együttes nagysága a 3 ha-t meghaladja.
Valószínűleg a mostani intézkedés által mindezek ellenőrizhetővé és követhetővé válnak.
Visszatérve a földliasználati nyilvántartás kérdéséhez, a következőket fontos tudni: A törvény kötelezővé teszi az 1 ha 
(10.000 négyzetméter) feletti termőföldek használatára irányuló szerződéseknek a területileg illetékes földhivatalhoz 
történő benyújtását, azok nyilvántartásba vétele céljából. A bejelentési kötelezettség határideje az 1999. december 31-ig 
megkötött szerződések tekintetében 2000 március 31. A 2000. január 01. után megkötött szerződéseket pedig a 
megkötéstől számított 30. napon belül kell benyújtani. A bejelentés elmulasztása esetén a földhivatalnak bírságolási 
joga van. az adatszolgáltatásra történő egy idejű kötelezéssel együtt. Nem árt tudni azt sem. hogy a határidőre meg nem 
fizetett bírság, adók módjára behajtandó köztartozás.
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Fő szabályként be kell jelenteni a saját tulajdonú. vagy olyan termőföld használatát is. mely a használó közeli 
hozzátartozójának vagy vele közös háztartásban élő személynek a tulajdonában van (családi földhasználat), valamint a 
szerződéssel, illetve szóbeli megállapodással kötött földhasználatot. Ebbe a körbe tartozik a földhaszonbérlet, a 
rcszesmüvelcs. a feles bérlet, a szívességi használat.
A földhivatali nyilvántartásba vételi eljárás a földhasználó bejelentésével, illetve a szerződés benyújtásával indul. A 
nyilvántartásba vételi eljárás a bejelentési adatlap kitöltésével teljesíthető, melyet személyesen vagy postai úton kell a 
földhiv alalba bejuttatni.

Szives tájékoztatásul közlöm a GÖdÖllÖÍ Földhivatal címét:
2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 60. Tel/Iax: 28/420-520.

Taian non szükségieicn közreadni a Körzeti Földhivatal jelenlegi ügyfélfogadási rendjét sem. Ez a következő: 
Hétfő de. 8.30-11.30, du. 13.00-15.30; Szerda de. 8.30-11.30, du. 13.00-15.30; Péntek de. 8.30-11.30.

Speciális szabályok vonatkoznak arra a bejelentőre, aki több földhivatal illetékességi területén fekvő ingatlanra tesz 
bejelentést. Akinek a használatában tehát nemcsak Pest megyébe. Gödöllő vonzáskörzetébe tartozó ingatlana van. 
annak érdemes erről is tájékozódni!
Előfordulhat, hogy a földhasználat nem terjed ki egv-egv önállóan kialakítói! és önálló helyrajzi számmal bíró teljes föld­
részre. ebben az esetben l: 1000 méretarányú vázlatot kell csatolni a használt területrész elhelyezkedésének bemutatására. 
A nyilvántartásba vételt az erre szolgáló adatlapon a földhivatal záradékolja, és azt megküldi a földhasználónak. Ha és 
amennyiben írásos haszonbérleti szerződés, vagy a használati jogot biztosító más szerződés nem áll rendelkezésre, 
akkora bejelentési adatlap záradékolt másolati példányát a használatba adó is megkapja Ez az. eljárás tulajdonképpen a 
tulajdonosi jogok védelmét is szolgálja.
A törvény szerint a földhasználati nyilvántartásból és az annak alapjául szolgáló szerződésekről, illetve bejelentésekről 
a földhivatal a földtörvény 25/B. J-ának (2) bekezdésében felsoroltak részére adatszolgáltatást biztosíthat Az 
adatszolgáltatásért a tulajdonos és/v agy földhasználó igazgatási szolgáltatási díjat köleles fizetni.

Tisztelt Földtulajdonosok és Földhasználók!
Ha és amennyiben a földhasználati nyilvántartás bevezetett új szabályaival kapcsolatban kérdés merül fel. a GaJgamenti 
Szövetkezet irodáján munkaidőben szívesen segítségei nyújtok.
Egyúttal kérem azon földtulajdonosokat, akik a tulajdonukat képező külterületi ingatlanukat a Galgamenti 
Szövetkezet használatába adták - és a szövetkezel munkatársai 2000. március 15. napjáig nem keresték vagy nem 
találták meg őket -. szíveskedjenek 2000. március 16. után munkanapokon a központi irodán megjelenni a 
bejelentő lap aláírása végett.
Túra. 2OOO. február 11. Tóth István, elnökhelyettes

Pusztított a belvíz
Sajnálatos és szerencsétlen balesetről vagyunk 
kénytelenek hírt adni a lap hasábjain: megint 
épületek dőltek össze Túrán.
Az idei és tavalyi bőséges csapadék az enyhe 
idő eljövetelével nem tudott már utal találni a 
föld mélye felé, ezért más irányi keresett. Az 
egyik épület a belvíz szempontjából rendkívül 
kedvezőtlen földrajzi helyzetben lévő Alvég­
ben. a Kossuth Lajos utcában nem bírta tovább 
a vizesedést, a másik - egy lakóház - az Akácos 
úton lett a "földdel egyenlővé".
Az idős, vert falú, vályogból készült épületek a 
gyenge alapozás miatt gyorsan felszívják a 
nedvességet, melyek a teli felfagyás, majd olvadás 
következtében porózussá válnak, omlanak. 
Szerencse a szercncsctlenscgbcn. hogy személyi 
sérülés ezúttal sem történt

TURM H-ÍR.LÍXP

A túrái Bartók Béla Művelődési Ház ebben az évben is megrendezi a 
hagyományos farsangi batyusbált amatőr művészeti csoportjainak 

egykori és jelenlegi tagjai számára. Szokásos módon, a mulatságot 
megelőzően elhunyt népművészeink sírjánál emlékezünk meg róluk. 

Kérjük, hogy a Millennium évében ne csak a csoporttagok, hanem 
minden, a magyar népi kultúra és helyi hagyományaink megőrzését 

fontosnak tartó személy tisztelegjen közös halottjaink előtt.
KOVÁCS LÁSZLÓ

kántor-tanitó. népi együttes vezető, Kossuth-dijas népművelő 
KIRÁLY ELEKNÉ (hímző, Népművészet Mestere) 

TÓTH G. MIHÁLYNÉ (hímző, Népművészet Mestere) 
TÓTH L MIHÁLYNÉ (énekes, Népművészet Mestere) 

SÁRA JÓZSEFNÉ (hímző.. Népművészet Mestere) 
SZASZKÓ JÓZSEF (citerás, Népművészet Mestere) 

MESTER JÓZSEFNÉ (énekes, adatközlő) 
LAJTOS ISTVÁN (könyvtáros, a helyi könyvállomány létrehozója)
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Kedves Olvasók: (többi kél számunkban már fogiatkoz- 
lünk a jegyzői poszt ntegüresedése kapcsán a körjegyzőség 
gondolatával. mellette és ellene felhozott érvekkel. íost a 
polgármester úr ez ügyben még decemberben kelt levelét 
közöljük, (a szerk.)

TÚRA Nagyközség Polgármestere 
2194. Túra, Petőfi tér 1.

Galgahévíz és Vácszentlászló Önkormányzata 
Polgármesterének és Képviselő-testületének!

Tisztelt Képviselő-testület!

Kedves Polgármester Úr!

Bizonyára mindannyian látják, és szakelcnizésekből ismerik, 
az önkormányzatok kialakításakor létrehozott önkormány­
zati hivatalok az elmúlt években egyre több feladatot 
kaptak az államigazgatás rendszerében. A közel 3000 
hivatal a jövő évezredben aligha lesz ebben a formában 
hatékonyan működtethető, hiszen a legkisebb település 
önkormányzati hivatalában ugyanolyan szakszerű ügy­
intézést vár cl az ott élő polgár, ugyanolyan szintű eljárást 
követel az államigazgatás, mint a legnagyobb települések 
hivatalában
A köztisztviselői munka mára már nemcsak egy figyelmes 
szolgálat, hanem nemzetközi mértékkel mérhető - és 
merendő -. folytonos tanulást és megújulást követelő szakma 
es hivatás lett.
A szakmai színvonal személyi és dologi hátteret azonban 
csak jól szervezett, együttműködő hivatalokban lehel 
biztosítani. Ezt a célt szolgálja az önkormányzati törvény 
körjegyzőségek szervezését lehetővé tevő szakasza, s ezt 
az összefogást segíti az önkormányzat normatív rendszer 
körjegyzőségekre vonatkozó kiterjesztése is.
A törvény szelleméből sugárzó szándékot és az európai 
államigazgatási rendszerek tapasztalatát felhasználva gon­
dolkodtunk Vácszentlászló és Galgahévíz községek polgár­
mestereivel azon, hogy - az eddigi együttműködésünket 
kiteijesztvc az államigazgatás területére 
is - referencia területként próbáljunk 
együtt, vállvetve, egymást segítve 
előbbre lépni.
Az együttműködés nehézségeit, előnyeit 
és esetleges veszélyeit Önök is több 
alkalommal átbeszélték. Ennek felele­
venítésére én most nem vállalkozom, 
nem is lenne célszerű. Ezt a témakört a 
túrái képviselő-testület is több alkalom­
mal tárgyalta, de az újtól, az eddig 
mások által nem járt úttól ebben az 
esetben képviselőtársaim közül többen 
elbizonytalanodtak. így képviselő­
testületünk döntése értelmében egyelőre 
a körjegyzőségben Túra nagyközség 
nem vesz részt.

Mégis azzal a kérdéssel fordulok Galgahévíz és Vácszent­
lászló községek képviselő testületéihez, hogy tegyék 
lehetővé Dr. Kral László jegyző úrnak a túrái Önkonnányzat 
hivatalában a szakmai segítségnyújtást.
Képviselő-testületünk döntése alapján kérem fel őt a túrái 
jegyzői állás rendeződéséig a jegyző helyettesítésére.

Kérem, engedjék meg. hogy az Önök döntését a kör­
jegyzőség megalakítására Váci Mihály szavaival 
köszöntsem:

"Xem elég a célt Iáim.
járható útja kell!
Xem elég útra lelni.
az úton menni kell!
Egyedül is! Elsőnek.
elől indulni kell1
Xem elég elindulni,
de mást is hívni kell'
X csak az hívjon magával.
aki vezetni mer1 ”

Meggyőződésem, hogy a körjegyzőség nem a települések 
önállóságának feladását, nem az önkormányzatiság meg­
szűnését. lwncm a szakmailag jól szervezett államigazgatás 
hatékonyabb végrehajtó szervezetét jelenti.
A/ eddigi együttműködést megköszönve, a továbbiakban 
is egymás ügyeinek segítésében bízva köszönöm meg­
értésüket. és kívánok mindannyiuknak. családjaiknak, 
településük lakosainak áldásokban gazdag békés karácsonyi 
ünnepeket, és boldog új esztendőt!

Túra. 1999. december 21.
Tóth István 

polgármester

A jegy zői pályázat első fordulójában a meghirdetett 
állásajánlatra érdeklődés nem érkezett.

A felkérésnek eleget téve DR. KRÁL LÁSZLÓ jegyző 
úr hetente egyszer, péntekenként áll a lakosság 

rendelkezésére a polgármesteri hivatalban.

A GÖDÖLLŐ VÁROSI ÁNTSZ TÁJÉKOZTATÓJA
AZ ÉLELMISZER-KERESKEDELEMBEN ÉS A VENDÉGLÁTÁSBAN 

DOLGOZÓK SZÁMÁRA

Értesítem, hogy a Gödöllő Városi Tisztiorvosi Szolgálat megszervezi az élelmiszer- 
ellátás körében dolgozók számára a mellékelt táblázatban összefoglaltak szerinti 
minimum tanfolyamot.
A tanfolyam időpontja: február végétől folyamatosan - a jelentkezés sorrendjében. 
Jelentkezés írásban: a Gödöllő Városi ÁNTSZ-nél
(2100. Gödöllő, Ady E. sétány 56.) munkahely, beosztás megjelölésével.
Bővebb felvilágosítást az élelmezés-egészsségügyi felügyelőktől kérhetnek a 
28/420-566-as telefonszámon.
Az oktatás díjköteles (kb. 6.000-7.000,- Ft), a befizetett összegről készpénzfizetési 
számlát adunk..,,

Gödöllő, 2000. február 1. Dr. Molnár Antal, városi tisztiorvos
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KÖZEGÉSZSÉGÜGYI, ÉLELMISZER-HIGIÉNIAI, MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSI ÉS KÖRNYEZETVÉDELMI 
KÉPZÉS SZABÁLYAI

szakterület vonatkozó 
jogszabály

képzésre 
kötelezett 
munkakörök

képzés ideje képzési 
időtartam

vizsga­
kötelezettség

gyakoriság

Élelmiszer­
kereskedelem, 
ide sorolva a 
főzést, 
közétkeztetést 
nem végző 
vendéglátókat, 
pl. cukrászda, 
lángossütő

1
1

17/1999 (11.10.) 
FVM-EUM 
rendelet

szakképzett 
élelmiszer­
kereskedő 
dolgozók

5 évenként 3-8 óra nincs
5 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

szakképzetlen 
dolgozók

munkába lépést 
követő
1 hónapon belül

3-8 óra munkába lépést 
követő 1 hónapon 
belül

5 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

kereskedelmi 
egység vezetők

3 évenként 8 óra nincs
3 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

Közétkeztetés, 
vendéglátás, 
ide sorolva 
cukrász és 
hidegkonyha is

80/1999 (XII.28.) 
GM-EüM-FVM 
rendelet

szakképzett 
közétkeztetö 
dolgozók, pl. 
szakács, 
cukrász, 
felszolgáló, stb.

5 évenként 3-8 óra nincs
5 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

szakképzetlen 
dolgozók

munkába lépést 
követő
1 hónapon belül

3-8 óra munkába lépést 
követő
1 hónapon belül

5 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

közétkeztetö 
egység vezetők

3 évenként 8 óra nincs
3 évenkénti 
továbbképzés, 
vizsga­
kötelezettség 
nélkül

Farsangi mulatság a kicsikért - nagyoknak
Az I. számú Óvoda bálja hagyományt teremtett

Beköszöntött a báli szezon. A híradásokéi n újságok hasábjain mostanában 
gyakran felbukkan egy-egy korhű ruhába öltözött bálkirálynő, szmokingjában 
elegánsan keringőző úr vagy cppen a nagymama által kreált jelmezben bolondozó 
fiatal képe. Talán a hosszú, kemény tél derét lerázni vágyó ember óhaja teljesül, 
amikor a sáros esti szürkületbe belehasít a kikapcsolódni vágyók autójának 
reflektora, az estélyi ruha flitlere vagy egy vakítóra vasalt ingmell. A várakozás és 
vágyakozás öröme ez.
A tavaszváró rendezvények hol komoly társadalmi események (Operabál), hol 
szakmai, ki kicsoda-jellegü. kötelezően választható arcmustrák (Vállalkozók. Újság­
írók stb. bálja), hol jótékony céllal, a segítés szándékával összekapcsolt vígasságok.

Ez utóbbi kategóriába tartozik (persze helyi szinten) a február 5-i Óvoda bál.
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A rendhagyónak nevezhető eseményt immár harmadik alkalommal 
rendezték meg a művelődési házban. Három évvel ezelőtt a szervezők 
szerették volna a kötetlen, jó hangulatú szórakozást összekötni a 
köztudottan szűkös anyagi helyzetben lévő intézmény anyagi 
támogatásával. Ahogy mondani szokták, "az ötletet lett követte", és az 
óvodai dolgozók, a Szülői Munkaközösség (SZMK) és a község 
lakosai, vállalkozói részvételével és közreműködésével létrejött az 
első óvodai bál. A házigazdák maguk is meglepődtek, milyen nagy 
érdeklődésre tartott számot rendezvényük, hányán adakoztak és jöttek 
cl az. estére - és ez csak fokozódott az évek során.
Gólya Istvánná, Anikó néni, az 1. számú Óvoda vezetője szerint a 

számok tükrében is egyre sikeresebb a kezdeményezésük: 206 főre főztek az óvoda kony hasai (ebben a zenekartól a 
fellépő láncosokon át a vendégekig mindenki benne van), 145 ülőhelyet tudtak berendezni a nézőtéren, természetesen 
telt házzal. A helyi vállalkozók közel 200 ajándéktárgyat ajánlottak fel a tombolára mintegy 90c. Ft. értékben, de az 
adományokból is rekord értékű bevétel lett. 374e. Ft. körül. Egyedül a humorista vendég kéri fellépti díjat, mindenki 
más ellenszolgáltatás nélkül dolgozott ill. vett részt a rendezvényen
A siker bizonyítéka, hogy a meghívókat sem nyomtatták még ki. amikor a jegyek már elkeltek. Sőt! Akadt olyan is. aki 
szombat este már a jövő évi bálra szerette volna lefoglalni ugyanazt az asztalt.
Az estet Haág Tiborné köszöntő szavai nyitották meg a Szülői Munkaközösség részéről. Az ízletes vacsorát (2 féle 
aperitif. 2 féle sült, burgonyapüré, vágott savanyúság, sütemény és pogácsa, ásványvíz - ezt tartalmazta a 2000 forintos 
belépő) Varga Ferenc József, a Mikroszkóp Színpad előadójának műsora követte Majd a bál egyik leghangulatosabb 
eseménye következett, a Túrái Ifjúsági Néptánccsoport karikázója. Galga menti, domaházi lánca, a fiúk verbunkosa. 
(Jó ötlet volt, hogy a táncos lányok-fiúk később a résztvevők szokásos első "ódzkodását" feloldották azzal, hogy a 
közönség soraiból választottak párt maguknak egy lánc erejéig.) A mozgást énekhang követte. Benke Zsuzsa és Verhás 
Viktória, dráma tagozatos középiskolások adtak elő kél "örökzöldet" a színpadon A tombolahúzás és az éjféli tűzijáték 
után a fődij kisorsolása (egy 10c. Ft-os vásárlási utalvány) váratta már 
csak meg a bálozókat. hogy aztán elkezdődhessen (folytatódhasson) a 
reggel 6-ig tartó mulatság.
Gólya Istvánná ezúton is szeretne köszönetét mondani az óvodai 
dolgozóknak, szülőknek, segítőknek, fellépőknek és a vállalkozóknak, 
akik ismét kinyilvánították, hogy a nemes cél érdekében igenis hajlandóak 
az áldozathozatalra. (A névsor alább olvasható.) 
Az óvoda vezetője kiemelte, hogy a befolyt összeg a Bóbita Alapítvány 
számlájára kerül, melyből az óvoda fejlesztését, programok megvalósítását, az 
SZMK működésének segítését tervezik kizárólag a kuratórium döntése alapján. 
És hogy mi várható jövőre? Valószínűleg egy még szórakoztatóbb, még 
jobb hangulatú farsangi bál. ha ezt lehetséges egyáltalán fokozni.

Az I. sz. Óvoda vezetője, Tóth István polgármester, a bál fővédnöke és a Szülői Munkaközösség tagjai köszönetüket fejezik ki a 
jótékonysági bálon való részvételért a vendégeknek, a felajánlásokat és adományaikat a támogató vállalkozóknak, magánszemélyeknek. 
Felajánlások: Calypso zenekar, Gódor Húsbolt, Szomszéd János büfé, Hóka Antalné, Söpy Süti
A Bóbita Alapítvány javára pénzt adományoztak: Molnár és Hadrik Kft, Nagyné Bata Erzsébet, Kerek István, Lukács István, 
Maldrik János, Trincsi Totózó, Bácskai Elemér, Győri Tibor, Lendvai Márton, Dr. Tóth Mária, Horváth József, Bendzsó 
Beton, Szovicsné Kolesza Erika, Szélyes Józsefné, Incze Imre, Zágoni Szabó István, Király József, Maros Fuvaros, 
Dolányi Mihály, Votosz Gábor, Szilágyi Tibor, Szilágyi Zoltán, Tóth Mihályné, Tóth Pál, Sára István, Dr. Lebhardt Károly, 
Láng Istvánná, Nagy József, Bíró Sándor, Lipcsei Gábor
A tombolához nyereménytárqyakat ajándékoztak: Hantai József, Diós István, Adria Étterem, Tóth Tibor, Nagy Tóth 
Istvánná, Kastély Minibolt, Aquafontis Patika, Textil Kuckó, Toppá Kft., Gála Ruházati Bt, Lorenzo Bt • Kuti Gáborné, 
Békési Istvánná fodrász, Szoliter Gazdabolt, Elektriko, Németi Péterné, Agrodiszkont - Sára Péter, Nagy Erika, Kossuth 
Lajos, Király Elek, Kati Virágbolt, Kékpáfrány Virágbolt, Kék Divatsarok, Milla Gyógynövény, Lipcsei Gábor, Lou Kínai 
Faház, Li-xiang bolt, Csilla Fotó, Libra Könyvesbolt, Korsós Attila Mentálhigiénés Programiroda, 100 Ft-os Bolt, Reiter 
Zsuzsa Játékbolt, Sára Jánosné kozmetikus, Diófa Büfé, Marcsi Falatozó, Elfriede Gabriella, Tóthné Ecseri Mária, Zséli 
Erzsébet Gólya István, Lipták Istvánná, Piactéri Papírbolt, Túrái Takarékszövetkezet, Biróné Gólya Mária, Bényi 
Andrásné, Benke László, Rob-Er Videó, Toptika, Vízi Györgyi, Ali Lakáskultúra, Mesterséges Megtermékenyítő Állomás 
A tűzijátékot rendezték és szponzorálták: Vigyázó Kör, Tabán Húsbolt, Sára András, Szénási "Hátas" István, Pászti Vilmos 
Tóth Eszter (Evelínó) festőművész nagy értékű képet ajándékozott az óvodának.
A bál megrendezésében segítettek: Bartók Béla Művelődési Ház, MÉSZ, Galgamenti Szövetkezet, Túrái Ifjúsági 
Néptánccsoport, Szarvas László, Benke Zsuzsa, Verhás Viktória, Általános Iskola

Tor dal László
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Kedves Olvasók! Tisztelt Pol'^ármester/Kéifviselíi 
l :r/Asszony!

Három részes sorozatai indiaink a Túrái 
Hírlapban, melyben a község képviselőit 
kérdeztük meg. hogyan érzik magukat poszt­
jukon a választások óta eltelt majd másfél év 
után, milyen eredményeik, terveik vannak. E 
célból rövid kérdőívet juttatunk el hozzájuk 
(kísérőlevéllel), melynek válaszait (a beérkezés 
sorrendjében) folytatásban közöljük.

Eredeti elképzelésünk szóbeli megkér­
dezés volt, mely során hónapról-hónapra másik 
képviselőhöz (pl. betűrendben) látogat el vala­
melyik munkatársunk, ugyanazokat a kérdéseket 
feltéve. Bár kétségtelen, hogy ennek lett volna 
egy intimebb - ha úgy tetszik emberibb -. 
személyes kontaktust biztosító jellege, mégis 
meggyőző érvek szóltak ellene. Részben, mert 
egyik képviselőt sem akartuk a sorrendiség által, 
ill. egv-egy aktuális esemény idején előnyösebb 
vagy előnytelenebb pozícióba helyezni. Továbbá 
mert meghatározott terjedelmi keretek között 
mozoghatunk, ez az oka annak is. hogy három 
részre bontottuk a válaszok közléséi. (A meg­
szólítást. jókívánságokat, stb. el is hagytuk. 
Utóbbiakat köszönjük az érintetteknek!)

A maga nemében egyedülálló ez a 
kezdeményezés lapunk részéről, mivel az első 
alkalom, mely során egységesen kapnak írásbeli 
lehetőséget a képviselők, hogy beszámoljanak 
munkájukról. A demokratikus önkormányzatiság 
teljességéhez hozzátartozik a szólásszabadság és 
szabad véleménynyilvánítás joga. Épp úgy. mint 
a választópolgárok pontos és rendszeres tájékoz 
tatása, hogy eldönthessek. megfelelő embernek 
szavaztak-e bizalmat. Kérdésfeltevéseinket ezek az 
alapvetések vezérelték, nincs hátsó befolyásoló 
mozgatóerő.
Ha már a demokráciát választottuk, meg kell 
próbálnunk felnőni ahhoz, hogy} léte ez által 
nyerjen bizonyságot.

Reméljük. Önök is hasonló érdeklődéssel 
olvassák majd a beküldött sorokat, mint ahogy 
mi tettük1

Seres Tünde és Tordai László
(a kérdőív szerkesztői)

A Túrái Hírlap szerkesztősége ezúton tiszteletiéi 
ken Önt. hogy az a! áh hí kérdéssorra röviden 
válaszoljon, és a kérdőívéi 2000. február ll-ig a 
művelődési házba vagy az újság szerkesztőihez 
juttassa el.

A választások óta eltelt majd másfél év mérlege

1. ) Véleménye szerint miért szavazott Önnek
bizalmat a lakosság a választásokon, és 
hogy érzi magát ebben a szerepkörben?

2. ) Személy szerint mivel tudott eddig hozzá­
járulni a testületi munkához ill. a bizottsági 
feladatok teljesítéséhez elnökként vagy 
tagként?

3. ) Milyen közelebbi és távolabbi elképzelései
vannak a ciklus végéig?

4. ) Hogyan tudja összeegyeztetni képviselői
teendőit egyéb munkájával, elfoglaltsá­
gával és a családi élettel?

5. ) Eddigi tapasztalatai alapján vállalná-e
újra ezt a megmérettetést?

2000. február 02.
Köszönettel és üdvözlellcl:

Tordai László 
te / c /t is szer kés ztő

Kapják:
Tóth István polgármester.
Békési István.
Diós Csaba.
Dr. Duliskovich Tibor,
Gyenes László.
Kálna Tibor.
Köles Mihály.
Kuti József.
Lakatos Gyula. 
Pálinkás Ildikó. 
Pásztor László. 
Sára András.
Szilágyi László.
Tóth István (Nagy-Tóth).
Tóth Zsiga István képviselők
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SZILÁGYI LÁSZLÓ képviselő, a Pénzügyi Bizottság tagja

1. ) Valószínűleg azért szavaztak bizalmat a választók, mert alkalmasnak éreztek arra, 
hogy becsületesen képviseljem érdekeiket. Ez a bizalom kicsit nyomasztó, ha az 
ember tudja cs megérti, hogy az önkormányzat anyagi lehetőségei rendkívül szűkösek

2. ) Nem tartom szerencsésnek, ha az. ember saját munkájáról mond véleményt. Az 
tény, hogy a képviselők azon csoport jához tartozom, akik a gyakorlatiasságot helyezik 
előtérbe Sajnos ebből időnként konfliktusaim is keletkeznek

3. ) Anyagiak hiányában arról elmélkedni, hogv mire lenne fontos pénzt költeni, nem 
célravezető, söl megtévesztő dolog Ezért legfontosabbnak azt tartom, hogy mielőbb 
teremtsük meg annak feltételét, hogv ajövőben ne csak a költségcsökkentés és a megszorí­

tás lehessen az egyetlen reális alternatíva egv költségvetés elkészítésénél. Ennek érdekében mindent el kell követni a 
bevételek növeléséért. Pl.: gazdaságtalan önkormányzati tevékenvsegek vállalkozásba adása: munkahelyteremtő - hely i 
adókat fizető - vállalkozások támogatása, előrelépés a melegvíz hasznosítása téren: melegvíz kömvékének terület­
rendezése. majd értékesítése.

4 ) Minimális átszervezéssel sikerült megoldani, hogv a képv iselöl munka ne zavarja egyéb tevékenységeimet.

5.) Regen úgy gondoltam, hogy a megmérettetés nem más. mint elindulni a választásokon Már tudom, hogv a 
valódi megmérettetés akkor kezdődik, amikor a sikeres választás után kezdetéi veszi a testületi munka. Ugyanis 
ekkor derülhet ki - választó és választolt számára egyaránt -. hogyan sikerül \ isszaszolgálm az előlegezett bizalmat 
Én is ettől fogom függővé lenni, hogv vállalok-c újabb megmérettetést.

TÓTH ISTVÁN polgármester

1.)  A választásokon a lakosság az eddigi munkát "jutalmazta”. Ezen belül két dolgot 
gondolok: a.) A falu fejlesztése. Ha nem is mindenki elképzelése szerint, de minden 
évben egy kicsivel előbbre haladtunk. Sajnos az utak javítása nem olyan ütemű, 
ahogyan szeretnénk, de egyenlőre nem tudjuk gyorsítani, b.) A faluban a csöndes 
építő munkához békés háttér biztosított Sok önkormányzatnál a személyeskedések, a 
pozícióharc korbácsolja a kedélyeket, lehetet lenné téve a működtetést. Nálunk idáig 
ez nem volt jellemző. Természetesen ennek alapja, hogv a polgármester képes legyen 
sok mindent elviselni, es maga körül inkább a békés légkör megteremtését 
szorgalmaznia. Ennek megvalósításán igyekeztem - igyekszem -. több-kevesebb 
sikerrel. Tahin ez. is segített a falu nyugalmának megőrzésében 
A két területből is bizonvara erezhető, hogv ez a tisztség nem "üdülési beutaló"

Álmatlan, nyugtalan időszakok mellett azért apró örömök is adódnak (mint az. élet más területén is). Mindenkinek a 
más keresztje tűnik könnyebbnek

2. ) A testületi munkában úgy gondolom nem csak "levezető elnök", hanem - mim a falu életét alaposan ismerő - 
javaslataimmal kezdeményező voltam több esetben. Természetesen képviselőtársaim is sok-sok javaslatot hozlak, 
ily cukor is igyekeztem a település egészére vonatkozó megfontolással támogatni (vagy ha úgy láttam szükségét, a 
község érdekében vitába szállni, kevésbé támogatni).
A képviselő ugyanis csak akkor tesz eleget vállalt feladatának, ha az. EGÉSZ település érdekeit képviseli. nem csak 
egy-cgv csoportéi vagy kis közösségét.

3. ) A legfontosabbnak a gazdasági fellendülést tartom. Ez kel területen lehetséges: a turisztika-idegenforgalom és 
valamilyen feldolgozó üzem telepítésével. Mindkét területnek megvannak a feltételéi, de nagyon sok kapcsolati 
töket kell megmozgatni ahhoz. hogy ez el is induljon. Ha erőm és egészségem engedi, ezen fogok munkálkodni

4. ) Mint jeleztem, sok-sok gyötrődéssel, lelki teherrel jár ez a megbízatás. Kiegyensúlyozott háttér nélkül nem lehet 
elegei tenni az. elvárásoknak. Hála Istennek, a kiegyensúlyozott háttér családomban biztosított. így teljesen a falu 
szolgalatára figyelhetek. Ez nem jelenti azt. hogy gondjaim nincsenek, de a nehézségeken a családomat mindig 
átsegítette az egv más iránti szeretet. Remélem, ez így lesz továbbra is. és ezzel segítenek a munkám. feladataim 
elvégzésében. Én pedig igyekszem minél többet együtt lenni Velük. Egyelőre ez csak igyekezet

5. ) Erre a kérdésre most még nem lehet egyértelmű választ adni. Egv hasonlattal élve, a hegymászó sem gondol az. 
Alpok megmászására, miközben a Tálra ormait igyekszik elérni. Althoz először innen kell sikeresen visszatérnie.
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KUTI JÓZSEF képviselő, a Településfejlesztési- 
cs Környezetvédelmi Bizottság elnöke, a 
Kulturális - Oktatási - cs Sport Bizottság tagja

Ad. 1. Véleményem szerint azért választottak 
meg mindannviunkat képviselőnek községünk 
lakosai, hogy az önkormányzati ügyekben tisz­
tességesen és legjobb tudásunk szerint döntsünk, 
községünk dolgait előbbre vigyük: a kultúra és 
a településfejlesztés területén egyaránt történjen 
fejlődés. A szavazó a döntése során bizony ára több 
szempontot is figyelembe vett. pl. a jelölt sze­
mélye. jelleme, felkészültsége, családi liáttere. stb.

A három önkormányzati választás eredményei elemezve feltűnő, bog) 
előkelő helyen szerepelnek a Vigyázó Kör (Egyesület Túráért) támogatottjai, 
illetve azok, akik részt vettek az egyesület munkájában. Valószínűleg az én 
esetemben is közrejátszott egyesületi múltam, hogy harmadik helyezettként 
kerültem a Képviselő-testület tagjai közé.
A kérdés második részére válaszolva el kell mondanom, hogy az önkormányzati 
munka, ismerős számomra, hisz 1990-94 közölt is képviselő voltam Erre az 
időszakra szívesen emlékszem vissza, hisz akkor nagyon egységes, együtt 
gondolkodó csapatnak leheltem a tagja. Szép és nehéz évek voltak. Igaz a 
végére belefáradtam én is. nem vállaltam a jelöltséget a 94-es választáson. A 
négy év „pihenő" és az egyesületi közélet után vállaltam ismét a képviselőséget.

Ad.2 A Településfejlesztési Bizottság elnöke vagyok és a talán legtöbb 
témával foglalkozó bizottság munkáját koordinálom, szervezem. A bizottság 
elsődleges feladatai három témakör köré csoportosíthatók: településfejlesztés, 
környezet-védelem és közbiztonság. Mind a három területen komoly energiát 
kell(enc) befektetni a hosszú távú elképzelések átgondolt megfogalmazására. 
Ugy anakkor az aktuális kérdésekkel, napi problémákkal is foglalkozni kell. A 
bizottság a feladatkörében véleményezi az előterjesztésekéi, előkészíli a 
képvisclő-testülel döntéseit. Sikernek tekintem, hogy a Bizottság minden 
kérdésben, amely eléje kerüli, igyekezett megalapozón állásfoglalást meg­
fogalmazni. nem „ráztunk le" egyetlen kérdést sem. Mindig arra törekszem, 
hogy véleményemet józan mérlegeléssel alakítsam, amelyet nem kívánok 
senkire sem ráerőltetni. Nem szívesen vitatkozom, de ha szükséges 
természetesen felvállalom a vitát.

Ad.3. Az elképzeléseink megvalósításai nagyban korlátozza a szomorú 
realitás, az anyagi források hiánya. A januárban kapott pénzügyi adatok 
alapján úgy tűnik. hogy az idei esztendő lesz a legnehezebb. Ebben a 
helyzetben a legfontosabb cél az önkormányzat pénzügyi egyensúlyának 
megőrzése. Takarékos gazdálkodással, a lehetőségek legjobb kihasználásával 
tudunk csak előbbre lépni. Ugyanakkor fájdalom, hogy ez legérzékenyebben 
az önkormányzati intézményeket és dolgozókat érinti. Bízom abban, hogy 
elkezdődik a Hőforrás és környékének hasznosítása, és sikerül befejezni a 
regionális szeméttárolót: előbbre lepünk a szelektív hulladékgyűjtésben is. 
Megbízatása hátralévő idején a Képviselő-testületnek nagyobb figyelemmel 
kell kísérnie az önkormányzati gazdálkodás folyamatát.

Ad.4. Nehezen. Csak nyugodt, kiegyensúlyozott családi hátérrel lehetséges. 
Köszönet a feleségemnek és a gyermekeimnek a megértésért.
Havonta három- négy alkalommal van ülés vagy megbeszélés, s igen sok időt 
vesz el az egy-egy témában való felkészülés. Utána kell járni a kérdésnek, 
meg kell ismerni a problémát, és illik elolvasni a vonatkozó törvényeket, 
rendeletekct is. Az összegyűjtött anyagokat általában éjszaka olvasom cl. és 
fogalmazom meg javaslatomat, illetve álláspontomat. Szerencsére munka­
helyemen is tudok szakmai tanácsot kérni, ha szükséges.

Ad.5. Igen.

SÁRA ANDRÁS képviselő, a 
Műszaki Ellátó Szervezet (MÉSZ) 
vezetője, a Telcpülcsfcjlesztési- 
és Környezet vedel mi Bizottság 
tagja, az Egészségügyi- es 
Szociális Bizottság tagja

I ) A bizalmai választóimtól 
azért kaptam, hogy ökci a 
Képviselő-testületben a leg­
őszintébb és legjobb hidasom 
szerint képviseljem, még akkor 
is. ha ebből esetenként 
liátrányom származik Ebben a 
szerepkörben kettős érzés tölt cl. 
Egyrészt örülök annak, hogy a 
választóim többségének v clc- 
ménycvcl találkozik az elkép­
zelésem. amelyet határozottan 
tudok képviselni. Másrészt 
nyugtalanít az. amikor nem 
őszinte, nem a falu érdekeit kép­
viselő javaslatokkal találkozom, 
amelyek mögött néha "lobbi" 
érdekeket érzek Az ilyeneket 
egyáltalán nem ludom. nem tud­
nám képviselni akkor sem. ha 
ezzel ellenségeket és rosszaka­
rókat szerzek magamnak. Ré­
szemről ugy anis még az is jobb, 
ha ellenségeket szerzek, mint 
az igazságtalan és nem őszinte 
képviselet.

2.) Nem szokásom az önmagasz- 
talás és az elvégzett feladatok 
híresztelése. Azt gondolom, hogy 
mint a MÉSZ vezetője, mint 
sportvezető és mint a falu dol­
gaival sokat foglalkozó állam­
polgár. jól ismerem a községi 
problémákat, s ezért a képviselő­
testületi munkához igazán széles 
körben hozzá tudok szólni. A 
lakosok igen gyakran engem, 
mint MÉSZ vezetőt keresnek 
meg gondjaikkal, tőlem várnak 
megoldást sokszor olyan kérdés­
ben is. ami nem énrám tartozik.
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(Sára András folytatás)

3. ) Az elképzeléseimet nagymértékben meghatározzák a választóim elvárásai. Napról napra nagyon sok túrái 
emberrel találkozom, s igyekszem minden alkalmat megragadni, hogy elbeszélgethessek velük. Természetesen 
nemcsak ök mondják el elvárásaikat, hanem én is a lehetőségeket, pénzügyi gondjainkat. Ilyenkor alakítom ki. 
hogy mit képviseljek az elvárások és lehetőségek függvényében. Egy dolgot mindenkeppen hangsúlyozni 
szeretnék: Mivel a Képviselő-testület felelős mindenért. így a pénzügyi helyzetért is. ezért erre a későbbiek során 
jobban oda kell figyelni, és nem szabad olyan beruházásokba belekezdeni, ami veszély ezteti a kötelező feladatok 
ellátását és működését.

4. ) Nagyon nehezen, ugyanis mindig arra marad kevesebb idő. amire a legtöbb kellene: a családra. Éppen ezen itt 
is szeretném megragadni a lehetőséget, és megköszönni segítő hozzáállásukat.

5. ) A fent elmondottak alapján azt hiszem, ez egyértelmű: ha választóimtól továbbra is pozitív visszajelzéseket 
kapok a munkámmal kapcsolatban, valamint megbízást kapok, továbbra is képviselem őket.

PÁSZTOR LÁSZLÓ képviselő, a Pénzügyi Bizottság tagja, a Kulturális- 
Oktatási- és Sport Bizottság tagja, a Településfejlesztési- és Környezetvédelmi 
Bizottság tagja

ad. 1. Valószínűnek tartom, hogy más tevékenységem kapcsán ismernek, ahol a 
lehetőségekhez képest elvégeztem a feladatokat, és önkormányzati képviselőként 
ezen megítélések alapján választottak meg immár második alkalommal. Ebben a 
"szerepkörben’’ egy picit feszülten érzem magam, mivel a jelenlegi és jövőbeni 
kibontakozási lehetőségek nem túl világosak. A jelenlegi feszüli gazdasági, ebből 
adódó gazdálkodási kény szer terhe alatt kell döntéseket hozni.

ad.2. A jelenlegi választási ciklusban a testületi munkán kívül három bizottságban 
is tevékenyen részt veszek (felsorolást lásd fent: a szerk.) Általában az előkészítő, 
azaz a bizottsági munkákban fejlem ki bővebben a véleményemet. állásfoglalásomat.

Természetesen a testületi ülésen is. amennyiben szükségesnek ítélem meg.

ad.3. A közelebbi elképzeléseim közé tartoznak többek között: a gazdasági egyensúly biztosítása: az önkor­
mányzat. és ezen belül a hozzá tartozó intézmények működési feltételeinek biztosítása: belteriileten a felszíni 
vízelvezetés mielőbbi megoldása: a gyalogos-, valamint a járműforgalom érdekében az úthálózat létrehozásának 
szorgalmazása azon területeken, ahol ez még nem biztosított (sajnos nagyon sok helyen sürgős intézkedésekre 
lenne szükség’): a gyermekek kulturális, oktatási, művelődési, sportolási lehetőségeinek folyamatos biztosítása, az 
oktatási intézmények fejlesztése: temetkezések folyamatos biztosítása: Túra történetének szélesebb körben való 
megismertetése.
Távolabbinkban fontosnak tartom a teljesség igénye nélkül: az úthálózat megfelelő szintű kialakítását, karban­
tartását. a termálvíz és környékének hasznosítását, az idegenforgalmi lehetőségek megteremtését, kastély haszno­
sítását: községközpont rendezését: vásár és nagybani piac fejlesztését, munkahely teremtő beruházások, vállalko­
zások lehetőségeinek biztosítását.

ad 4. Jelenleg a képviselői teendők végzése délutánonként és esténként történik. A munkámmal kapcsolatban nem 
okoz problémát. A legtöbb időt a családomtól "veszem" el. A feleségem megérti, tudomásul veszi, és fontosnak 
tartja, ezért nem jelent gondot a sokszori késő estékbe nyúló távollétem. A gyermekeim férjhez mentek, s 
megtalálom a maradék szabadidőmben az unokáimmal a játékos kapcsolatot, továbbá az otthoni munkám és egyéb 
más irányit kötelességem elvégzésére a lehetőséget.

ad 5. Az eddigi, több mint öt éves képviselői gy akorlatom alapján jelen 
pillanatban úgy ítélem meg. hogy a megmérettetést a következő időszakra 
is vállalnám.

Következő számunkban az alábbi képviselők válaszait közöljük: 
KÁLNA TIBOR, LAKATOS GYULA. (NAGY) TÓTH ISTVÁN, 

TÓTH ZSIGA ISTVÁN. BÉKÉSI ISTVÁN
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KITÖRT A FARSANG___________________________________
Iskolánk Sissi táncegyüttese Gödöllőn a királyi kastélyban

Az Új magyar lexikonban a "farsang” címszónál az alábbi 
megállapítások találhatók: "...a Vízkereszttől Hamvazó­
szerdáig terjedő, a nagyböjtöt vigsággal. evéssel-ivással 
megelőző időszak, a bálok és karneválok rendezésének fő 
időszaka. Igazi hazája Olaszország, de egész Európában 
elterjedt. Számos népszokás fűződik hozzá, melyek a pogány 
kori (avaszvárő és termékenységet kérő szertartások 
maradványai.”
Természetesen a farsang hazánkban is a mulatságok idő­
szaka. Báloznak a művészek, orvosok, vállalkozók, a 
gyermekek és idősek egyaránt. A közelmúlt egyik farsangi 
rendezvényére került sor a Gödöllői Királyi Kastélyban, 
ahol bálozni szerető tanárokat, diákjaikat és más - sok 
pénzzel rendelkező - vendégeket vártak
Szilágyi Eszter, általános iskolánk tanára tagja a Történelem 
Tanárok Egyesületének, amely országos szervezet, és 10 
esztendeje ad segítséget elsősorban a történelmet oktató 
tímároknak a kultúra értékeinek megőrzéséhez, valamint a 
hagyományok megőrzésének és megteremtésének felada­
taihoz. A tanárnő kérte fel a tiuai Sissi gyermek táncegyüttes 
vezetőjét arra, hogy vegyenek részt a fenti rendezvényen 
műsorukkal.
- Az egyesületen belül megalakítottuk a gödöllői csoportot, 
amelynek én is tagja vagyok - mondja a tanárnő. Koltai 
Éva Bernadetté, valkói kolléganő kezdeményezte a farsangi 
rendezvényt, ennek kapcsán ajánlottam fel táncosaink 
részvételét. Raksányi Ildikó tanárnő, az együttes vezetője 
szívesen vállalkozott erre a feladatra.
- Mikor alakult meg az együttes? - kérdezem Raksányi 
tanárnőt
- Még nincs nagy múltunk, hiszen csoportunk alig két 
evvel ezelőtt alakult meg. A 20 föt is mcglialadó együttesből 8 
párt választottunk ki a tánc bemutatására.

- Táncuknak a Kis hercegnő első bálja címet adták. 
Honnan született meg ez a gondolat?
- Amikor felvettük Ferenc József feleségének. Erzsébet 
királynénak a becenevét, közösen tanulmányoztuk név­
adónk életét. Nagyon megtetszett mindannyiunknak, hogy 

Erzsébet királyné szinte 
minden idejét negyedik gy ér­
mekének. Mária Valériának 
szentelte, és úgy gondoltuk, 
hogy műsorunkat a kis her­
cegnő első báljára gondolva 
állítjuk össze. A zenei alá­
festést pedig egy Strauss- 
keringővel oldottuk meg.
- Kik szerepeltek még a 
műsorban?
- A kastély megtekintése 
után dr. Gémesi György 
mondott köszöntőt. Gödöllő 
polgármestere, majd az első
bálozók reneszánsz nyitótánca következett Ezután a 
Gödöllői Premontrei Gimnázium végzősei adtak elő egy 
palotást adtak elő. de a közönség gy önyörködhetett a zene­
iskola fuvola együttesének műsorában is. Zenei közre­
működők voltak a gödöllői Frcdcrich Chopin Zeneiskola, 
egy ifjúsági gitárzenekar és a Blockföte együttes. A mi 
keringünk a műsor záró produkciója volt. Én úgy érzem, 
hogy a közönség vastapsa kiváló minősítést adott.
- Azt tetszett mondani, hogy 8 pár szerepelt a műsorban. 
Soroljuk fel őket név szerint is, ha lehet!
- Természetesen. Elöljáróban cl kell mondanom, hogy - 
éppen névadónk negyedik kislányara emlékezve - a tánc 
hercege és hercegnője két alsó tagozatos lett. Kerek 
Katiin és Tóth Tamás. A felsős leányok: Bíró Krisztina, 
Csányi Erika, Diós Tímea, Gregán Ildikó, Magyar Mária, 
Sápi Kitti és Szalai Zita A fiúk pedig; Bácskai Tamás, 
Kurunczi Balázs, Kókai László, Szénási Ferenc, Tóth Márk, 
Újvári Adám és Vandornyik Attila A közönség elisme­
rése mellett nagyon jól esett az is. hogy a szervezők 
megvendégelték a csoport tagjait.
-Úgy hallottam, hogy a táncosok nagyon szép, korhű 
ruhákban adták elő műsorukat. Hogyan tudták meg­
teremteni az any agi feltételeket?
- A ruhák kölcsönzési diját, szállítást, belépődíjak meg­
fizetését és a kísérő gépzenét a szülök finanszírozták Ezt 
az alkalmat is szeretnem megragadni, hogy megköszönjem 
áldozatos közreműködésüket!
- Mik a csoport további tervei?
- Következnek az iskolai farsangi bálok, ahonnan már 
kaptunk felkérést szereplésre. Szeretnénk a saját falunkban 
is "próféták lenni?"
- Végezetül megkérdezném, mi a véleménye arról a 
fényképes cikkről, amely a Népszabadság mellékletében, 
a Pestvidékben jelent meg, bemutatva a gödöllői 
rendezvényt?
- Nagy on meglepett bennünket, hogy' a cikk írója még csak
meg sem említett bennünket, a fotós pedig a mi két tánco­
sunkról készült képét közölte "A középiskolások nyitótánca” 
aláírással. Egy ilyen népszerű lap ekkora baklövést nem 
követhet el! Kép és szöveg: Takács Pál
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KÖNNYEK ÉS MOSOLYOK BŰVÖLETÉBEN___________________
Leánytornászaink ismét bizonyitottak

Minor Zsolt tanár úr közölte velem, hogy idén kicsit 
korábban kerül sor a leánytomászok házi versenyére, 
ugyanis korábbi időpontokra tűzték ki a megyei, 
körzeti és országos versenyeket is. így febniár első 
szombatjának délelőttjén rendezték meg a sokak által 
várt "tomász-show-t".
Mint mindig, a versenyzők ünnepélyes bevonulásával 
kezdődött a verseny, majd az ünnepélyes megnyitó 
és rövid bemelegítés után kezdetét vette a nagy erő- 
és ügyességpróba.
Amint a tanár úr elmondta, nagyon sok gonddal 
készítették fel a kis csoportot is. hiszen az utánpótlás 
a tornászcsapat egyik kulcskérdésévé vált. Az elmúlt 
évben ugyanis a liárom legeredményesebb tomászleány, 
Jónás Zsuzsi Liszkai Zsuzsi és Tóth Gabi búcsúzott 
cl a csoporttól továbbtanulás miatt.
Ki kell emelni, hogy a rendszeres felkészítési munkában felbecsül­
hetetlen értékű segítséget nyújt Demetrovics Krisztina, a csapat 
egykor sok "aranyjelvényt begyűjtő" tagja, de rendszeresen segíti 
az edzéseket a már nyugalomba vonult Varjú Mihály né tanárnő, a 
csapat mögött álló sikersorozat egyik legkövetkezetesebb kovácsol ója 
is. És még mindig nincs vége a segítők sorának, hiszen ezen a 
bemutatón is jelen voltak a zsűrizést végző korábbi "megszállottak" is 
A verseny talajon, gerendán és svédszekrényen, egy időben két 
szeren zajlott, a közönség időnként feltörő tapsa mellett. Úgy 
éreztük valamennyien, hogy a csapatok tagjai felkészültek a házi 
versenyre. így van értelme nagy erővel hozzáfogni a felsőbb szintű 
megmérettetések előkészületeihez. Persze egy-egy elhibázott gyakorlat 
nem nélkülözte ez alkalommal sem a könnyeket, de a 
sikeresen befejezett bemutató után a mosoly sem 
maradt el.
Nekem nagyon tetszett az a régi, túrái "tornász­
hagyomány’’. ahogy ezek a kislányok egymás sikereinek 
is örülni tudtak, és ahogyan együtt éreztek a kudarcot 
szenvedővel. Talán a kemény felkészülési munka 
mellett ez is része annak a sikersorozatnak, amely több 
mint negyedszázada Pest megye legjobb tornászaivá 
emelte a túrái kislányokat Fotó és szöveg: Takács Pál

. A legfelső képen a kiscsapat 
Az alsó képen a nagycsapat 

Mindkettőn a két edző (Demetrovics Krisztina 
cs Minor Zsolt) kíséretében láthatók a leányok

"Sakk sikert!"
Az általános iskola két tanulója - 
SOM LAJOS nyolcadikos és 
TAKÁCS PÁL hatodikos - részt 
vett egy igen rangos megyei 
sakk-emlékversenyen, ahol második 
helyen végeztek, és ezüst jelvényt 
kaptak.
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ZENEISKOLÁSOK HANGVERSENYE AZ ISKOLÁBAN

Már hagyományossá vált. Bog)' az iskolában működő 
zeneiskola a farsangi időszakban liaug versenyen mutatja 

túrái csoport az aszódi 
Podmaniczky Zeneiskola 
kihelyezett tagozataként 
dolgozik, jelenleg mint­
egy 30 tanulóval, de a 
művelődési liáz népzenei 
tagozatán mindez meg 
felnőttekkel egészül ki. 
Az általános iskolai tago­
zaton elsősorban zongora 
és hegedű a gyakrabban 
választott liangszer. elő­
fordul azonban alkalman­
ként klarinét, furulya is. 
a műv. házban működő 
tagozaton pedig egyéb 
népi hangszerek is.
A hangversenyen sike­

resen mutatkoztak be a növendékek, amit mi sem bizonyít 
jobban, mint a “telt ház” lelkes tapsai. Raksányi Ildikó 
tanárnőt kérdeztem arról, hogy mi a siker titka?
" í gondolom, hogy a következetes munka a zene­
oktatásban is nagyon fontos tényező mind a nevelők, mind 
pedig a gyermekek esetében. Hetenként két alkalommal 
találkozunk, melyek közül az egyik hangszeres óra. a másik 
szolfézs. Arra törekszünk, hogy a tanulók egyéb elfoglalt­
ságaik ellenére ezeken az órákon mindig feltétlenül és 
pontosan jelenjenek meg. Örömmel mondhatom, hogy ezen a 
területen nincsenek komoly gondjaink.
- Vannak-e úgynevezett ”ígéretes tehetsegek” a 
zeneoktatásban reszt vcv'ó gyermekek között?
- Természetesen vannak. Most hadd emeljek ki egy negyed­
éves tanulót, aki az általános iskola hatodik osztályában 
tanul. 0 Szcnási Norbert, aki a "hegedű rabja”. De a 
zongoristák között is sok reményi keltő tanulót tudnék 
megnevezni. Ugv érzem, van értelme annak a reményt keltő 
munkának, amit nevelőtársaimmal folytatok a tagozaton.
- Legyen szíves megnevezni társait is!
- A hegedű szakon Lázár Erika működik, a népzenei 
tagozaton pedig Rónai Zoltán és Unger Balázs, jómagam 
a zongora tanára vagyok.
- A nagy hangverseny után egy kis csoport is bemutat­
kozott. Kik ők?
- Ok az előképzősök, mintegy tucatnyian. Az utánpótlással 
is szervezett formában kell foglalkoznunk. Azt hiszem, a 
bemutatkozás ezt többszörösen bebizonyította.
- Az önálló hangversenyeken kívül van-e lehetőség 
arra, hogy a zeneiskolások bemutathassák tudásukat 
nagy közönség előtt is?
- Csaknem valamennyi iskolai ünnepségen lehetőséget 
kapunk a szereplésre. Sajnos községi ünnepségeken ez 
ritkábban fordul elő. de hízom benne, ha jobban meg­
ismerik munkánkat, erre is lesz gyakrabban lehetőségünk.

Kép és szöveg: Takács Pál

TÁMOGATÓKAT KERESÜNK!

Az Általános Iskola Zöldszives Környezetvédelmi Szakkörének egyik tagja, munkája alapján 
meghívást kapott 2000. május 22-24-ig, az angliai Eastbourn-ban tartandó 

Millenniumi Környezetvédelmi Gyermekkonferenciára, ahol Magyarországot és Túrát képviselné. 
Ezen a konferencián 100 ország 1000 gyermeke vesz részt.

Szeretnénk, ha tanulónk eljutna, és képviselhetné országunkat, falunkat, iskolánkat.
Ehhez anyagi segítségre van szükségünk. A konferencia költsége: 100 eFt, az útiköltség: 30 eFt, 

melyet az iskola és a szülők közös erővel sem tudnak vállalni.
Bízunk azonban az Önök segítő szándékában! Amennyiben felajánlást kívánnak tenni, kérjük, 

az iskola bankszámlájára küldjék "Környezetvédelmi Konferencia" megjelöléssel. 
Számlaszáma: 1174204915566049.

Lehetőség van személyes befizetésre is az iskola gazdasági irodájában.
Előre köszönjük segítségüket:

Jenei Csabáné (szakkörvezető)
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Vasárnap délutáni videózás 
FEKETE LASZLÓ-val
a nosztalgia jegyében
FEKETE LÁSZLÓ nyugdíjas ének-zene tanár délutáni nosztalgiázásra 
invitálja közönségét. Két vetítés már lezajlott (február 13. és 20.). de a 
meghívás FEBRUÁR 27-ére és MÁRCIUS 5-ére 16 órakor még érvényes.
A délután 4 órakor kezdődő kb. másfél órás egvüttlét alkalmat ad a 
kellemes kikapcsolódásra, a szép emlékek felidézésére, gyönyörű tájak 
bebarangolására. Manapság a televízió képernyőjén hemzseg az erőszag.

Laci bácsi "képernyőjén” szép dallamok, megnyugvást keltő szavak szólnak. Sőt. ismeretterjesztés is folyik.
szórakoztatva tanítás.
Megismerhetik a nézők az örökbecsű karácsonyi ének, a Stíllé 
nacht (Csendes éj) zeneszerzőjének. (Franz Xavér Gniber) és 
szövegírójának (Joseph Mohr) emlékhelyeit éppúgy, mint 
Ausztria. Szlovénia. Olaszország, Franciaország cs Svájc hegyeit, 
vízeséseit, barlangjait, múzeumait - Laci bácsi kamerája révén. 
A Muzsika szárnyán ének és zenekar tagjai is bizonyára 
szívesen nézik vissza régi műsoraikat - újra átélve a társas 
zenélés örömeit és a közönség lelkes ünneplését.
Mi. magyarok "világbajnokok” vagyunk a stresszben, és bizonyos 
felmérések szerint elsők a pesszimista életfelfogásban.
Laci bácsi filmjeit nézve - OLDÓDHATUNK. Köszönjük!

Erdélyi Ágnes 

Ne feledlek az dátumokat!
FEBRUÁR 27. (vasárnap) 16 óra 

MÁRCIUS 5. (vasárnap) 16 óra

1. / A MUZSIKA SZÁRNYÁN ZENEKAR 

TÁRSASZENE EGYÜTTES régi műsoraiból

2. / 'AUTÓVAL A GYÖNYÖRŰ ALPOKON 

VÉGIG*' - videofelvételek öt országban

- Triglav 2863 m-tól (Szlovénia)

- Grossglochner 3360 in, Wildpsitze 3774 m (Ausztria)

- Jungfrau 4158 m, Monté Rosc 4634 m (Svájc)

- Mont Blanc4807 m (Olaszország, Franciaország)

- Az Alpok legnagyobbjai:

hegycsúcsok, hágók, szurdokok, barlangok, Adriai- és 

Földközi-tenger, tavak, vízesések, gleccserek, örök 

havak birodalma, múzeumok (népi kultúra, ének-zene, 

irodalom, festészet, stb.)

BELÉPŐDÍJ NINCS!

Takács Pál: SZIMDRQMA

SU Nem szeretem az idegen szavakat használni. I Jgv érzem, hogy mindazt, ami magvar nyelvünkön kifejezhető, kar 
i idegen szóval megszégyeníteni. Meg aztán nem is biztos, hogy minden alkalommal megértünk egy-egy idegen 

szót vagy kifejezést.
A közelmúltban találkoztam a címben szereplő szindróma szóval. Őszintén meg kell mondanom, hogy nem tudtam mit 
jelenthet. Persze amint alkalmam nyílt rá, rögtön megkerestem az Idegen szavak szótárában. Azaz csak kerestem volna, mert 
bizony az én szótáram elég régi kiadású, igv nem találtam meg benne. Végül is Szarvas Laci barátom talált rá egy újabb 
kiadású szakkönyvben. A szó jelentése: tünetcsoport. Szerintem elsősorban a gyógyászatban használhatják, amikor az orvos 
összegyűjti a beteg kórtüneteit.
En mégsem a betegségek "világában" találkoztam vele, hanem az Aszódi Tükör című városi hetilapban Rácz Zoltán, a lap 
felelős szerkesztője Rokonok, nem csak rokonoknak címmel készített riportot az Aszód-szindrómáról. A szerző bemutatja a 
Vécsey Kamarateátrum társulatát. Az itt működő színjátszók ugyanis napjainkban mutatták és mutatják be új darabjukat, a 
Móricz Zsigmond írta Rokonok általuk átdolgozott színpadi változatát. Barabás Tamás, a színmű átirója és egyben rendezője 
elmondja a riport során, hogy milyen nehézségek árán sikerüli összehozni a darabot, hiszen a szereplők nagy része nem aszódi 
lakos. Ami a szindrómát jelenti a csoport számára, az viszont nem más, mint hogy az Aszódon eddig kétszer bemutatott 
darabot mindössze negyven néző látta. Pedig véleményük szerint a szakértőktől nagyon is jó minősítést kapott ez a produkció 
Aztán arról is szól a riport, hogy még egy aszódi fellépéssel próbálkoznak, majd más településeken vendégszereplésekre kerül 
sor Ez utóbbiak jelentik majd a kiutat az Aszódon található érdektelenségből.

A darabot Túrán is bemutatták a kamarateátrum tagjai. Itt közel százan tekintették meg az előadást. Olyan közéleti emberek 
is, akik a helyi komédiások legutóbbi darabját, a "Charlie nénjé"-t egyetlen egyszer sem nézték meg, pedig közel félezer túrái 
néző élvezte az eddigi hat előadást.
...Vajon ez nem egy kis Tura-szindróma?
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"Serkenj fel kegyes nép " -szólt az ének 2000 január 27-én. Erdélyi Ágnes néhány tanítványa torkából. Dolányi Kitti, 
Gódor Nikolett Heltai Júlia, Heltai Sára, Kuti Adrienn. Kuti Melinda. Mogyorósi Noémi, Volosz Viola adott rövid ünnepi 
műsort a tanítónéni összeállításában.
A Polgármesteri Hivatal és a község lakosai nevében Tóth István polgármester köszöntötte Verka nénit Göncz Árpád 
köztársasági elnök levelével, egy csokor virággal és az elmaradhatatlan születésnapi tortával De az igazi ajándék 
Csorba Gergelyné számára az, amit ö maga megélt eddigi száz esztendején keresztül.
"Nagyon szépen köszönöm a hozzám való szívességiek" - hangzott el nagyon sokszor Verka néni szájából
Szokás ilyenkor megkérdezni, hogy mi a hosszú élet titka, de ezt Verka néni kérdezés nélkül is megválaszolta.
"A jó Isten azt segíti mindig, aki becsületes, tisztességes ember. Azt az egyet kell megbecsülni."
Idős korára sem maradt egyedül, mindig akad beszélgetőpartnere, hisz mára ez vált kedvenc elfoglaltságává A család is 
népes, a szomszédok is látogatják, ezért a magányt nem ismeri, bár "urát" és egy gyermekét is fiatal korában magához 
szólította az Isten "Nem nagyon vót semmink, de az is elég vót. Megettük a paprikáskrumplit." Azon ritka emberek 
közé tartozik, aki mindig beérte kevéssel, és még azért is becsülettel megdolgozott. Egy-két éve még meghajlott 
derekával végezte a kerti munkát, abban fáradhatatlan volt. "Csak a kertet sajnálom, mert az apám nekem hagyta." 
Ha egészsége engedné, ez a tavasz is a földeken érné öt, - András atya szavaival - "Isten teremtett világát szépítené" 
De. ha oda nem is megy már, köztünk még itt van. Ahogy Lukács András plébános mondta, Verka néni is osztozhat 
Szűz Mária szavaival: "Nagy dolgot tett velem a Hatalmas és a Szent. Szent az ö neve" Hálát adhat érte, s hálát is adott 
a rokonok, barátok, szomszédok részvételével az apát úr által megtartott házi szentmisén, ahol Keszthelyi püspök úr 
köszöntő levele is felolvasásra került András atya szavai Verka néniről és Verka néni helyett szóltak "Meg kell köszönni 
a szép mellett azt is. amit el tudott viselni; a keresztet, a régóta tartó özvegységet. ... Az imádság nem fogyott el ajkáról, 
a bizalom nem fogyatkozott ki a szívéből, a szeretetben nem tört meg se a jó Isten, se embertársai iránt Ez a jó Isten 
kegyelme”
Élete delején nem volt híres közéleti személyiség, csak egyszerű dolgozó parasztasszony, de 100 év becsületével, 
kitartásával, példamutató erkölcsével mára azzá vált. Ma, amikor sok idősre tán nem is nyitnak ajtót, köszönetét kell 
mondani családtagjainak, akik fáradhatatlanul és meleg szívvel ápolják De legfőképpen köszönet a jo Istennek, éltesse 
még számos nyugodt esztendőben, ki tudja hányadízigleni nyüzsgő unokái körében.
Befejezésül álljon itt a Rózsafüzér Társulat vezetőjének. Szilágyi Gáborné Manci néninek Verka néni születésnapjára 
írott verse

Fotó: Seres Csilla - Szöveg: Seres Tünde

Száz évet megélni
Ó, de nagy kegyelem, 
Köszönöm néked én 
Jóságos Istenem.

Imáimban mindig 
Hozzád fohászkodtam, 
Ezért én tetőled
Ily szép időt kaptam.

Atyai szemeddel
Kérlek, vigyázz még rám, 
Amíg elközelge
Az én végső órám.

Add, hogy a mennyekben 
Veled együtt legyek,
És ott dicsérhessem 
A Te szent nevedet.

Kedves Veronika néni!
Kedves Asszonyom!

Örömmel értesültem róla, 
hogy 2000. január 28-án 
betölti századik esztendejét 
Engedje meg, 
hogy e nevezetes 
születésnapján szívből 
gratuláljak, s kívánjak jó 
egészséget, boldogságot.

Őszinte szeretettel:

Kérem engedje meg, hogy mint a Váci 
Egy házmegye püspöke a magam nevében is 
szívből gratuláljak századik születésnapja 
alkalmából. Isten különleges ajándékából 
megért csodálatos kerek évforduló ez, 
biztosan nagyon gazdag és tartalmas 
életúttal.
Hálát adunk e száz év minden öröméért és 
boldog pillanatáért, de legyen hala minden 
gondért is, amit hitéhez való hűségében és 
imádságos lélekkel élt meg. Kívánok jó 
egészséget és csöndes, békés, szép éveket 
szerettei körében.

Keszthelyi Ferenc 
váci püspök

Göncz Árpád
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EGYHÁZI KRÓNIKA

KÖLES ISTVÁN, A SZALÉZIAK SZERETETT PAPJA 90 ÉVES
Az "Életerő” c. szalézi kiadvány így emlékezik meg a 

közülünk. Tináról származó papról. <iki nyugdíjas éveit 1980-1994- 
ig köztünk töltötte, gyóntatásban, szentmisékben, kántorizálásban 
segítve. Miután megköszöntöttiik öt 90. születésnapja alkalmából, 
közzéteszem a szaléziak köszöntései:

Az első szentmisét bemutató lelkipásztorok ajándék szent­
képein gyakran olvashatjuk a meghirdető feliratot: "TE pap vágy­
ni indörökké. "
Jóleső érzéssel olvassa ezt a hívő. aki azonnal bizalmába fogadja az 
újmisés papol. Őrzi a szentkcpccskct emlékként, megbecsült 
értékként, ezért imádkozik, fohászkodik a rendszerint fiatal papért, 
hogy méltóan lökhesse be magasztos hivatását, és adjon neki Isten 
hosszú, boldog életet. Bizonyára a hívek buzgó imájának is köszönhető, 
hogy a balassagyarmati szalézi rendházban most ünnepelhetnek, 
melyben évek óta szinte rejtett visszavonultságban ma is működik 
egy papi munkában megfáradt, felszentelt szaléziánus. a jó Köles 
István atya, aki templomi feladatait immáron 90 évesen is boldogan 
végzi.

1909 november 6-án Túrán született, elemi iskoláinak 
elvégzésé után 1922-ben Nyergesújfaluba került az oltani szalézi 
rendházba. Hívta az Isten, mennie kellett. A noviciátust (próbaidő) 
Péliföldszenlkeresztcn töltötte, fogadalmat 1927-ben tett. 1942-ben 
szentellek pappa.
Mczőnvárádon. a szalézi rendházban matematikát és fizikát tanított 
Ha a körülmények úgy kívánták, a kántor feladatát is ellátta, orgona­
játékával dicsérte a jó Istent.

Boldogan vállalta sugalmazott papi hivatását, melyet az 
ország öt helyén, mint szalézi szerzetes kitűnő eredménnyel töltötte

be. Szalézi kispapok tömege tehetne tanúbizonyságot áldásos működéséről.
Ma azok a gyarmati hívek, akik hol a gyóntatószékben, hol a szentmiséken látják és fogadják hálás szívvel 

tanítását, szerető intelmeit, most különösen imádkoznak erte - köszöntve Öt 90. életévében - hogy még számos éven át. 
mindig jó erőben cs egészségben szolgálhassa Istenét Don Bosco szellemében. Isten éltesse István atyát!

(Kamarás József)

Tíirniezei Erzsébet: TAVASZI ÁRADÁS

Köles István (első sorban középen) szalézi és kerületi atyák, 
valamint Kómár István túrái származású kispap társaságában

Nem. aki árva.
nem. akit kifosztott az élet.
nem. aki másutt nem lel menedéket.
nem. akit aggá gyötörtek a gondok. 
Krisztust szolgálni az induljon el.
aki boldog.

Akinek boldogsága egy re nő.
s kicsap, mert lelke szűk medrébe nem fér. 
Elindulni adni. Ad. és vissza nem kér. 
Szolgál. Kicsinek, nagynak 
mindenütt, mindenkinek
Bérre, hálára nem vár.
Alázatosan fölfelé tekint.
ha itt is. ott is felragyog egy szempár.

Tavasz fiivalI a hófödte hegyekre, 
s a megáradt folyó, ha partot átlép, 
tudjuk, mi mind: nem is lehetne másképp. 
Ha Krisztus fénylő napja rámosolygott, 
adni, szolgálni így' indul cl, az, aki boldog.
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EGYHÁZI KRÓNIKA

Az elmúlt februárok egyházi vonatkozású esemény eiből
1702-ben teljesült a taraiak kérése, és a török hódoltság titán elsők közölt szervezte Dvornikovich püspök ujja 

a majdnem teljesen elnéptelenedett túrái plébániát. 1702. februárjában helyezte Túrára plébánosnak KALMAR 
JAKAB, addig zsámboki plébánost.

1855. február 12-én MAJZNER SÁMUEL, volt berkenyéi plébános jött Túrára Ő az. akii I8644>cn váci 
felsővárosi plébánosnak, kisprépostnak nevezett ki a püspök, de váratlanul meghalt, és tervezeti beiktatása napjait 
temettek temetőnkben. Sírja ma is megvan.

1865. február 15-én Makán István, addigi püspöki titkárt helyezte a püspök Túrára plébánosnak Innen 1871- 
ben ment cl. cs lett ceglédi plébános.

1998. februárjában rendkívüli meleg volt február 14-én + 20 C°.
1814. február 18-án. “reggel fél 7 tájban Janits István káplán találta meg ágya mellett térdelve holtan, az 

57 éves. 13 évig túrái plébánost. RAJCHER ANDRÁST." itt lémének el. de sírja ismeretlen helyen van. 
valószínűleg a régi. Papszög-cigánysor közötti volt temetőben.

Ritkán adódik, de ez évben is üimepcltüuk 100 éves (urait. Csorba Gergely né. Vcrka nénit. 1988. február 24- 
én. Kúti Mihályné. Gólya Juliannát köszöntöttük lakásán (Vasút út) szentmisében 100 születésnapján. Ö meg 2 
esztendőt éh köztünk.

A közeljövő eseményeiről
A jegyestanfolyam február 27-én fejeződik be Túrán.
Március 5-6-7 Farsang 3 napja után. HAMVAZÓSZERDÁN megkezdődik a húsvéti előkészület, a nagy böjti szent idő 
A NAGY JUBILEUMI ünnepségsorozat keretében március 25-én. szombaton lesz a Váci Főcsperesseg (AMELYBE 
TÚRA IS TARTOZIK) közös váci nagy találkozója. De. 10 órakor szentmise, majd különféle kulturális programokra 
várja Püspök atya a Vác környéki hiveket. Terveink szerint buszokkal megyünk, amire szeretettel hívjuk, várjuk a 
Kedves Hiveket.
Ugyancsak a jubileum jegyében a Nagycsaládosok Országos Egyesülete MILLENNIUMI TALÁLKOZÓRA HÍVJA A 
KÁRPÁT MEDENCEI MAGYAR CSALÁDOKAT. A találkozó Gödöllőn lesz, július 14-16 között. A családokkal 
erkezö gyermekek foglalkoztatásáról gondoskodnak. Bővebb tájékoztatói, jelentkezési lapot a Plébánián, vagy 
szentmisék után a sekrestyében kaphatnak az érdeklődök. Lukács András, apát-plébános

Kárpát-medencei 
Magyar Családok 

MII len ní u mi Találkozója
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Amikor meglátogattam Bonisi Istvánt, a MÁV Alsó-Galga-Völgyi Vasutasok Szakszervezete 
nyugdíjas csoportjának egykori vezetőjét, egy újságcikket mutattam neki, amely az egykori 
Gödöllői Hírlap 1992. július 21-i szamában jelent meg. Miután Pista bácsi elolvasta a cikkel, 
azonnal közölte velem, hogy semmi újat nem tud mondám, ami akkor a cikkben meglelem, 
mind igaz. Én rögtön elmondtam, hogy valóban írni szeretnék, de inkább arról, ami az irás 
megjelenése után történt. Mielőtt azonban válaszát közölném, közzé teszem az akkori cikket 
is. mert úgy érzem, hogy egy gazdag életpálya bontakozik majd ki a kedves olvasó előtt Íme 
a nvolc évvel ezelőtti cikk:

"Uzsoki Ferenc, a Vasutasok Szak­
szervezete nyugdíjas csoportjának 
Miskolc területi szervezőtitkára 
ugyancsak megörült annak a meg­
hívónak. amit Túráról kapott arra a 
találkozóra, amelyet a vasutasnap 
tiszteletére rendezett a szakszerve­
zeti nyugdíjas csoport.
- Mindig nagyon szívesen jövök 
Túrára - mondta a szervezőtitkár a 
találkozón -. hiszen ilyen szakszer­
vezeti csoportmunka sehol máshol 
nem található a területemen, a 
rendezvényeken ilyen sok érdeklő­
dővel eddig másutt nem találkoz­
tam ' Koszóneiemet fejezem ki ezért 
a csoport szakszervezeti bizottsá­
gának és elnökének. Körösi István 
nyugdíjasnak.
- Való igaz, hogy csoportunk a 
legnagyobb a környéken - mondta 
érdeklődésemre Borosi István 
hiszen több mint 400 tagunk van a 
Galga mente 11 községéből Mindig 
arra törekedett a vezetőség, hogy 
rendszeres munkával segítse az. itt 
élő nyugdíjasokat. A találkozót is 
azért szerveztük. hogy bizonyítsuk 
érdekvédelmi tevékenységünket, 
lehetőségét adjunk egymás jobb 
megismerésére, nem utolsó sorban 
az idős emberek szórakoztatására. 
Nagy örömmel mondhatom, hogy' 
a találkozóra több mint kétszázan 
jöttek el. sokan elhozták felesé­
güket is. sőt - mivel a tagsági 
\ iszony folytatására lehetőség nyílik
- eljött nagyon sok vasutas özvegy 
is.
- Hogyan zajlott le a találkozó?
- Az általános iskola szava lója. 
Diligens Judit köszöntötte a 
megjelenteket egy nagyon szép 
Pilinszky-verssel. majd az én be­

számolóm és köszöntőm követ­
kezett. Ismertettem s/akszerveze­
tünk célját, munkáját, és egy-egy 
időszakban harcait az idős vasuta­
sokért. Beszéltem arról, hogyan 
igyekszünk az arra rászorulókon 
különféle segélyekkel segítem, 
minden héten, fogadónapokon a 
sérelmeket orvosolni Az előbb a 
harcot említettem. Van erre is 
bőven lehetőségünk. Most például 
azért harcolunk, hogy ne adóz­
tassák meg a tagdíjból juttatott 
segélyeket. Érdemes harcolni, van­
nak a területen eredményeink Ilyen 
a júliusban gy űjtött több mint 60 
ezer aláírás a nyugdíj-kiegészíté­
sek visszamenőleges. szolgálati 
évek alapján történő elszámolása 
érdekében.
Beszeltem az üdülési lehetősége­
inkről is. Általában évente 30-40 
ny ugdíjas vehet igénybe kedvez­
ményes üdülési Végül megkö­
szöntem a bizalmiak munkáját, és 
kértem, hogy a jövőben is legye­
nek segítségünkre.
- Úgy tudom, hogy Ön is több 
év tizeden át vasutas volt.
- Több mint 40 ével tengelyen 
töltöttem. Eközben természetesen 
nagyon sok kellemes cs olykor 
kellemetlen élményt gyűjtöttem 
Össze. Mindenekelőtt arra emlék­
szem vissza nagy szeretettel, hogy 
a feleségem mennyire mellettem 
állt munkámban, és hogyan segített. 
Egyszer pl. ebédet hozott a Keleti 
pályaudvarra, ahol az ottani kezelő 
közölte vele tréfásan, hogy a Pista 
már kapott az. egyik állomáson egy 
kalapos menyecskétől ebédet. Ter­
mészetesen a feleségem készen állt 
a válasszal: - \em bánom én. csak 

nekem hozza haza a fizetésé/ 14-én 
és 28-án.
Persze a vonatkísérői munka nem­
csak vidámságból, hanem sokszor 
kemény helytállásból is állt. Ránk 
volt bízva a vasút vagyona, az. 
utasok biztonsága és nem utolsó 
sorban mi jelentettük az ország 
vérkeringései. Emlékszem pl 
1941/42 telére, amikor hosszú időn 
ál 20-25 fokos hidegben kellett 
helylállnunk. Le kelleti győznünk 
a sokszor a 30-35 cm-es hó okozta 
akadályokat is. A biztonsági be­
rendezések meg nem voltak olyan 
színvonalúak, mint napjainkban.
- Mi maradt meg Önben a talál­
kozóról?
- Nagy on örültem annak. hogy az 
ünnepi műsorban szerepeltek gyer­
mekek is. így létrejöhetett a leg­
idősebbek és a legfiatalabbak talál­
kozása. Szeretnék köszönetét mon­
dani az. általános iskola színjátszó­
inak. a művelődési ház lánccsoport- 
jainak. a szava lóknak és a nyug­
díjasklub dalkörének szivet-lelket 
gyönyörködtető műsoráért. Ugyan­
csak szeretném megköszönni az 
anyagi segítséget a polgármesteri 
hivatalnak, a Galga ÁFÉSZ veze­
tőinek és a művelődési ház. dol­
gozóinak.
- Egy felhívást is felolvastak a 
találkozón. Mi lett az eredménye?
- Felhívtuk tagjaink figyelmét a 
deli határainkon túl dúló háború 
menekültjeinek megsegítésére. Há­
rom napig folyt a gyűjtési akció, 
melynek során mintegy száz 
zsákny i rultanemü. élelmiszer, mosó­
szer és gyermekholmi gyűlt össze. 
Köszönet érte nyugdíjasainknak!”
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Egy emlékezetes szakszervezeti kirándulás I

A
TÚRÁI BARTÓK BÉLA 

MŰVELŐDÉSI HÁZ

- Mi történt azóta? - kérdezem most Borosi Istvánt.
- Talán azzal kezdenem - mondja Pista bácsi -. 
hogy 1998. január 8-án. a vezetőségválasztó tag­
gyűlésünkön úgy ereztem, át kell adni egy fiain* 
labbnak a vezetést. Az indokolta lépésemet, hogy 
ekkor mar közel voltam a nyolcvanadik életévemhez.
- Ki lett az utód?
- A kormányaidat Gregus Laci vette át. aki nagy 
ambícióval fogott hozzá a munkához, de sajnos 
nagyon sokat betegeskedett Én tiszteletbeli 
elnökként igyekeztem továbbra is segíteni, néha 
már talán el is felejtették “tiszteletbeli" megbízatá­
somat A legszömvűbb azonban az volt, hogy utó­
dom tavaly decemberben örökre eltávozott közülünk. 
Tóth A. Gábornétól. szervezetünk gazdasági 
felelősétől szereztem tudomást Laci haláláról. A 
szakszónezet nevében én búcsúztam elnökünktől, 
nagyon szomorú szívvel.
- Én úgy hallottam, hogy az a bizonyos kormány­
rúd visszakerült Pista bácsi kezébe...
- Valóban így történt, ugyanis január 26-án fel­
keresett Pallos György, szakszenezetünk országos 
megbízott elnöke, és Csósza István, budapesti 
tagozatunk titkára. Megkenek, hogy a február 23- 
án sorra kerülő v czetöségválasztásig lássam el az. 
elnöki teendőket. Mondanom sem kell, hogy nem 
tudtam nemet mondani, és most teljes erőbedo- 
bással készülünk a taggyűlésre, amely remélhetőleg 
"felteszi a pontot az i-rc".
- Azt hallottam, hogy Borosi úr a közéleti tevé­
kenység mellett szereti otthon a kertben gondozni 
kedves virágait is. Igaz ez?
- Igen. Ha csak marad egy kis szabad időm, azt a 
kertben töltöm feleségemmel együtt. A virágok 
mellett vannak gyümölcsfáim is. azokat is nagy 
gonddal és szeretettel ápolgatom.
- Végül szeretném megkérdezni, hogy mi a 
véleménye a napjainkban oly sok vitát kiváltott 
vasutassztrájkról?
- Bizonyos értelemben helyesnek tartom. Annak 
idején például mi is tiltakoztunk, amikor a korábbi 
kedvezményektől meg akarlak fosztani bennünket. 
Az is nyilvánvaló, hogy' ha a sztrájk kezdeménye­
zői és irányítói a mozdony vezetők, akkor a forgalom 
akár teljesen megbénulhat, még akkor is. ha más 
beosztású vasutasaink szívesebben dolgoznának. 
Én mégis azt mondom, hogy tárgyalásokkal kellene 
az ilyen követeléseket megoldani. Az. hogy ez nem 
sikerült, nem csak a sztrájkolok bűne.
- Pista bácsi, további jó munkát és jó egészséget 
kív ánunk Önnek és családjának! Takács Pál

TÚRNI HÍRLNP

2 KORCSOPORTBAN.

Várjuk mindazok jelentkezését, akik kedvet és 
kitartást éreznek a kézműveskedéshez. 

Karkötőtől falvédőig sok minden készíthető!

10-14 ÉVES KORIG:
Intenzív tanfolyam 2000. április 17-20-ig 

(minden nap) 14-16 óráig, a tavaszi szünetben 
kb. 15 fő részére, az érkezés sorrendjében. 

Részvételi dij: anyagköltség térítése.
(Itt kerül sor a további folytatás megbeszélésére, 

mely heti 1 x 2 óra lesz
1.000,- Ft/hó + anyagköltség térítése ellenében.) 

Szakmai vezető: DOLÁNYI ANNA

14 ÉVES KOR FELETT:
Szakmai irányítás megkezdése

2000. MÁRCIUS 14-én (kedden) 18-20 óráig. 
Szakköri napok keddenként lesznek, 

de bármikor lehetőség nyílik a megkezdett 
munkák folytatására.

Részvételi díj: 1.400,- Ft/hó + anyagköltség 
Jelentkezés az első szakköri napon, 

érkezési sorrendben kb. 10 fő részére. 
(Létszámon felülieknek igény esetén az 

eszközvásárlás biztosított.)
Szakmai vezető: MOGYORÓ HEDVIG

Elevenítsük fel együtt a 
szövés túrái hagyományait, 
és ismerkedjünk meg új 
lehetőségeivel is! 
Szeretettel várjuk az 
érdeklődőket!
Információ: 28/466-026 
vagy személyesen 
a művelődési házban.
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. le ezredforduló kapcsán a bennünket izgató kérdések közt a múlt melleit ott a jövő ismeretlensége. Az érem másik 
oldala. Számos irodalmi alkotás és film témája az emberiség további léte a csúcstechnika, az életterünk minden részét 
lefedő copumlerbirodalom idején. Majd valamikor...!? Ez a képzelet ragadta magával Németh Zoltánt is. akinek a 
számítógép szinte már testrészévé vált. De mindenek előtt azért ü is ember. (írását - terjedelme miatt - csak folytatásban 
tudjuk leközölni.} S. 7.

Én is csak Ember voltam!

Z. RÉSZ

Nyugalmat erőltetett magára, s ez nem volt könnyű feladat 
Itt van az emberiségei kordában tartó GÉP közvetlen közelében. 
Csak egy kisebb bomba kellene, s vége lenne az atyáskodó 
felügyeletnek, az emberek ismét szabadokká válnának. 
Elmosolyodott erre a gondolatra. Nem valószínű. bog) sikerült 
volna a merénylet, még ha alaposan meg is szervezik a 
földön Bizonyára kémsugarakkal világították át. s be sem 
lephetett volna ide. ha bármilyen romboló hatású eszközi 
találnak nála. A GÉP nem ostoba, hiszen az egész emberiség 
tudásával rendelkezik sőt. talán még annál is többel.

Az ajtó becsukódott, s a képernyő kivilágosodott. Jól ismén arc tekintett rá.
- Üdvözlöm MR Colién. remélem kellemesen utazott. - Hangzott az üdvözlés most már minden zavaró tényező 

nélkül.
- Köszönöm. - Válaszolt Brucc udvariasan, de személytelenül. - Izgalmas v olt az út.
- Gondolom nagyon kíváncsi rá. miért is kérettem önt ide. Önt. aki tulajdonképpen a földi nagykövetemnek is 

tekinthető
- Kiváncsi vagyok rá. de tudom, ha eljön az ideje meg fogom kapni a kérdéseimre a válaszokat.
- Nos nem teszem próbára a türelmét. Egy történetet szeretnék elmondani önnek, s szereltem volna ha személyesen 

van jelen. Lehet, ezt a hóbortjaim számlájára fogják majd írni a jövőben, de nekem ez fontos, s szeretném ha 
tiszteletben tartanák az akaratom.

A földi kormány vezetője erre nem tudott mit válaszolni. Ilyennek még soha sem látta a GÉP-ct. Valamilyen 
ismeretlen ok miatt, az utóbbi tíz évben felhagyott ugyan a közvetlen parancsolással, de Bruceon keresztül, egy külön 
magáncsatornán mindig megvitatták az aktuális eseményeket. Most pedig már nem is úgy beszel, mim aki a föld felelt 
uralkodik, s egy etlen elektronikus paranccsal véget vethet az emberiség eddigi fejlődésének.

- Ha gondolja szólítson Jolmsoimak. - szólalt meg ismét a mesterséges hang - elvégre így hívtak valamikor. De ha 
ragaszkodik hozzá. GÉPnek is nevezhet, úgy tudom ezen a néven emleget a legtöbb ember.

Brucc Colién egyre nehezebben palástolta meglepődését, az arcáról is eltűnt a bólogató szolga semmitmondó 
arcki fej czésc. Egyátalán nem erre számított amikor megkapta ezt a meghívást. Mostanra teljesen elbizonytalanodott, de 
érezte, v alami nagy dolog van készülőben, s neki fogalma sincs mi lehet ez.

- Látom alaposan meglepődött. - Folytatta a beszélgetést a GÉP. elég időt hagyja a földi embernek a hallottak 
feldolgozására.

- Őszintén szólva, nem tudom mit higgyek?
- Joluison. - Fűzte hozzá az elektronikus hang. - Szeretném ha így szólítana, mert már elegein van a bürokratikus 

stílusból.
- Egy életen keresztül arra neveltek, magát tisztelni kell és becsülni, legalábbis ez volt a hivatalos változat. Nehéz 

ezt a berögződést figyelmen kívül hagyni, de megpróbálom Jolmsoimak hívni.
- Köszönöm, s köszönöm azt is. hogy személyragot használt. Ez a barát síi gosabb légkör nagyban megkönnyíti a 

dolgom.
- S mi a dolga? - Csapolt le rá bátran Bruce. Úgy gondolta ennyi furcsaság után megkockáztathatja a kérdést. 

Szeretett .volna tisztább képet kapni a helyzetről.
- Már említettem, egy történetet szeretnék elmondani.
- S miért? - Kérdezett tovább a földi vezető.
- Minden a maga idejébe Bruce. - Mintha vidámság érződött volna ki a hangból. - ígérem a végén minden kérdésére 

válaszolok mielőtt., de ezt most hagyjuk.
Az elnök fejébe villámként hasított a gondolat: lehet, hogy el akarja pusztítani a földet? Talán megunta az 

uralkodást, vagy egyszerűen meghibásodott, egy ilyen régi, összetett és számunkra szinte teljesen ismeretlen 
szerkezetnél, ki tudhatja Ez megmagyarázná a furcsaságokat és a titkolódzást is. talán cn most vizsgázok. s a bukásom 
az összes többi ember életébe kerülhet. Csak ne ez legy en az a nagy dolog, amire készül.

- Ha gondolja Joluison. kezdjük cl. - Próbált több információhoz jutni Bruce.
- Mondandóm közel hatszáz évre nyúlik vissza. - Kezdte el a GÉP. - Akkor még nem volt ilyen egységes az 

emberiség mint napjainkban. Megosztottság volt gazdaságilag, társadalmilag, politikailag. Az emberek országoknak
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nevezett politikai egységekben eltek, s az a rengeteg különböző állam, mindegyik saját törvényekkel cs kultúrával, 
veszélyes helyzetet teremthetett.

Bár az emberiség nagy része békében élt. de mindig akadt egy darabja a földgolyónak, ahol kél vagy több állam 
háborút vívott egymással. Sokszor egyes emberek ostoba döntéseinek következtében százezreknek kellett szenvedniük. 
A bolygó lakosságának csak egy része élt úgynevezett jóléti társadalmakban, a többség sokszor napról napra tengődött, 
sokuk embertelen körülmények között.

S azokban a jóléti társadalmakban sem volt minden szép és jó. Az egyéni érdekek gyakran kerültek előtérbe a 
közjóval szemben, a környezetszennyezést kímélet nélkül folytatták, amíg csak hasznot tudtak húzni belőle Csalás, 
hazugság, kábítószer fogyasztás, és a bűnözés egyéb fajtái telepedtek lepraként az emberiségre.

Egy fiatal amerikai egyetemistában azonban felmerült a kérdés: hová vezethet ez a folyamat?
Az akkori időkben rengeteget gondolkodtak a világvégén. és sok úgynevezett szórakoztató film is ezekre a 

témakörökre épült. Rengeteg elképzelés született így az emberiség jövőjéről. jók és rosszak egyaránt. Az ezredforduló 
előtt különösen elharapózott az apokalipszis emlegetése, és az egyes országok birtokában lévő atomfegyverek 
segítségével könnyedén be is következhetett volna a vég. Csupán egy ember hibás döntése szükségeltetett hozzá

Az a fiatal egyetemista is hasonló eredményre jutott Magánkutatása során megállapította, hogy a huszadik 
században bekövetkezett technikai robbanás hatásait már nem tudja elviselni az ember, és sok jel arra mulatott akkor, 
hogy az a bizonyos hibás döntés bármikor bekövetkezhet.

Miután rájött erre megfogadta, az életét teszi fel rá. hogy a valószínűsíthető végzetet valahogyan megakadályozza.
Szerencsére ez a fiatalember más tudományágak iránt is érdeklődést mulatott. Megalkotott egy elméletei, méh 

alapján az energiatranszformációk addigi eljárásait teljesen elavulttá változtatta, s egy komplex átváltási eljárási hozott 
létre. Az önök társadalmának már régóta nincs szüksége erőmüvekre, hiszen a földön felhasznált valamennyi energiát 
ezen az űrállomáson keresztül, az én irányításom mellett kapják. Tulajdonképpen a hatalmam egyik legerősebb alapja 
ez. Íriszen egy modern, fejlett, technikai társadalom nem létezhet energiafelhasználás nélkül.

Ha most átadnám önöknek ezt a tudást, semmi sem változna, hiszen az emberiség ma egységes és összetartó Ám az 
akkori időkben, mini már utaltam rá más volt a helyzet.

Mindegy melyik ország birtokába került volna ez az új elmélet, az általa jelenléti technikai előnyt a többi ország 
rövid időn beiül aligha lelt volna képes behozni. Az akkori megoszlott földön, egy ilyen előny az adott ország 
hatalmának ugrásszerű megnövekedését eredményezhette, s ha valaki mégis szembe mert szállni ezzel a hatalommal, 
megtalálták volna a módját, hogy fegyverként alkalmazzák az encrgiaátalakitás forradalmi elméletéi. Az ország vezetői 
kezébe óriási hatalom összpontosult volna, és az akkori viszonyok közöli ez rö\id idő alatt káoszhoz, és az 
elkerülhetetlen megsemmisüléshez vezethetett.

Persze ez az eszmefuttatás csupán feltételezés, hiszen egyetlen ország sem kaparintotta meg az elméletet. Bár az 
iskolákban azt tanítják, egy akkori ország hozott létre engem, valójában az a fiatal egyetemista alkotott meg. vagyis 
inkább átalakította magái Ugyanis én voltam az az ember

Bnice Colién szótlanul hallgatta végigaz ismertetőt. Meglepődött a Gép viselkedésén. de az. igazi megdöbbenést az 
utoljára elhangzottak váltották ki belőle. A huszadik század zavaros világában egy embernek volt bátorsága ahhoz, bog) 
feláldozza magát a többiekért. mert nem volt más kiút. Lemondott minden emberi voltáról, az. életéről, és vállalta ezt a 
hosszú szenvedést mialatt a többi ember még csak meg sem köszönte neki, sőt titokban szinte mindenki gyűlölte az 
uralkodó zsarnokot Még ő is teljesen mást gondolt nemrég, pedig az elhangzottak után méltatlan lenne azt feltételezni, 
csupán a végső játék kedvéért hozták öl ide.

De akkor miért? - Tette fel magának a kérdést a világkormány vezetője. - Miért vagyok én most itt. s miért kell 
nekem ezt megtudnom.

Értetlenül állt az eset előtt, s a GÉP furcsa viselkedését most már egyátalán nem tudta mire vélni. Bnice a 
képernyőbe bámult. Hirtelen rádöbbent, a szuperagy már nem beszél hozzá. Lehet, csupán időt akar neki adni a 
hallottak végiggondolására, vagy az is lehetséges, hogy itt a történet vége és a GÉP most rá vár. Nem akarta tovább 
húzni az időt. így megszólalt

- Feltehetnék egy kérdési. - Kérdezte az elnök kissé bátortalanul.
- Természetesen. - Hangzott a megnyugtató mély hang. - Nyugodtan kérdezzen, s felejtse cl az eddigi szabályokat. 

Próbáljon egyen rangúként kezelni, ugyanúgy, mint amikor a nevemen szólított.
- Nehéz lesz, de megpróbálom. - Mondta Bnice beleegyezően. - Kíváncsi vagyok, hogy miért nem mondta cl ezt 

eddig?
- Nem tehettem. Ha elmondtam volna ezt a kezdetektől fogva, másképp akikul minden. Nem vettek volna komolyan. 

Az első években azzal tartottam sakkban mindenkit: ha nem engedelmeskednek, akkor elpusztítom a földet, s egy olyan 
személyiség, aki az emberiség megmentésére és egységesítésére törekszik, nehezen képzelhető cl mindent elpusztító 
zsarnoknak. Arra kellett nevelnem az embereket, tiszteljenek és engedelmeskedjenek nekem. Csak így tudtam elérni a 
felszíni tiszteletet, és az emberi lélek mélyén megbúvó rejtett gyűlöletet.

- De miért? - Vágott bele a magyarázatba Bruce. - Miért akarta az emberek gyűlöletét?
- Az én időmben rengeteg olyan művészeti alkotás született, melyben idegen hatalom támad a földre, s az emberek 

csak akkor győzhetlek, ha összefognak. El kellet játszanom, az idegen hatalom szerepet, cs ez a megoldás tűni a 
legvalószínűbbnek.

A földi világkormány elnökének hirtelen világossá vált minden. Megértette, a GÉP furcsa viselkedésének okál. az 
elmúlt tíz év visszafogottságát, s a megtiszteltető utazás valódi célját. Mélységes tiszteld ébredt benne ez iráni a 
különleges lény iránt, aki az emberiség kézéi fogta és vezette az értelmes lénnyé válás útjának talán a legnehezebb
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szakaszán. Bruce arcán mosoly futott át mikor visszagondolt. hogy a beszélgetés elején még azt hitte, valami 
meghibásodott, a rendszer nem tökéletes és ez veszélyl jelenthet az emberekre. De most már tudta mi is a teljes igazság.

- Johnson. - Szólt Bmce most már minden félelem és aggodalom nélkül. - Mi legyen ezután?
- Tehát megértette, igaz?
- Igen, s azt hiszem az egész emberiség nevében köszönetét kell mondanom.
- Örülök annak. hogy most már nem kell titkolódznoni. A kérdésére pedig nem tudom, s nem is akarom tudni a 

választ. Az én küldetésem lejárt, a jövő gondjainak a megoldását, már önöknek kell megoldaniuk. Sikerülni fog. ne 
aggódjon, elég jó a valószínűsége. Az emberiségre a végtelen világűr vár. S ne feledje, én is csak egy ember voltam. Eg 
önnel barátom..

A képernyő hirtelen kikapcsolt. Pár pillanatig megszűnt a \ ilágítás. majd ismét helyreállt a rend A fal azon része, 
ahol Bruce Cohen alig egy órával bejött, most ismét kinyílt. A kísérő robot ugyanúgy állt olt. szeme helyén a tűzpiros 
izzással

- Várom a parancsait uram. - Hangzott a robothang, most először szólva így egy emberhez.
Nyugalmat erőltetett magára, s ez nem volt könnyű feladat Itt van az emberiséget kordában tartó GÉP közvetlen 

közelében. Csak egy kisebb bomba kellene, s vége lenne az atyáskodó felügy eletnek, az emberek ismét szabadokká 
válnának. Elmosolyodott erre a gondolatra. Nem valószínű, hogy sikerült volna a merénylet, még ha alaposan meg is 
szervezik a földön. Bizonyára kémsugarakkal világították át. s be sem léphetett volna ide. ha bármilyen romboló hatású 
eszközt találnak nála. A GÉP nem ostoba, hiszen az egész emberiség tudásával rendelkezik, sőt. talán még annál is 
többel

Az ajtó becsukódott, s a képernyő kivilágosodott. Jól ismert arc tekintett rá.
- Üdvözlöm MR. Cohen. remélem kellemesen utazott. - Hangzott az. üdvözlés most már minden zavaró tényező 

nélkül.
- Köszönöm. - Válaszolt Bmce udvariaséul, de személytelenül. - Izgalmas volt az út.
- Gondolom nagyon kíváncsi rá. miért is kérettem önt ide. Önt. aki tulajdonképpen a földi nagykövetemnek is 

tekinthető.
- Kiváncsi vagy ok rá. de tudom, ha eljön az ideje meg fogom kapni a kérdéseimre a válaszokat
- Nos nem teszem próbára a türelmét. Egy történetet szeretnék elmondani önnek, s szereltem volna ha szeméhesen 

van jelen. Lehet, ezt a hóbortjaim számlájára fogják majd inti a jövőben, de nekem ez fontos, s szerelném ha 
tiszteletben tartanák az akaratom.

A földi kormány vezetője erre nem tudott mit válaszolni Ilyennek még soha sem látta a GÉP-et. Valamilyen 
ismeretlen ok miatt, az utóbbi tíz. évben felhagyott ugyan a közvetlen parancsolással, de Bruceon keresztül, egy külön 
magáncsatornán mindig megvitatták az aktuális eseményeket. Most pedig már nem is úgy beszél, mint aki a föld felett 
uralkodik, s egy etlen elektronikus paranccsal véget vethet az emberiség eddigi fejlődésének.

- Ha gondolja szólítson Johnsonnak. - Szólalt meg ismét a mesterséges hang, -elvégre így hívlak valamikor. De ha 
ragaszkodik hozzá. GÉPnck is nevezhet, úgy tudom ezen a néven emleget a legtöbb ember

Bruce Cohen egyre nehezebben palástolta meglepődését, az arcáról is eltűnt a bólogató szolga semmitmondó 
arckifejezésc. Egyátalán nem erre számított, amikor megkapta ezt a meghívást. Mostanra teljesen elbizonytalanodott, de 
érezte, valami nagy dolog van készülőben, s neki fogalma sincs, mi lehel ez.

- Látom alaposan meglepődött. - Folytatta a beszélgetést a GÉP. elég időt hagyva a földi embernek a hallottak 
feldolgozására.

- Őszintén szólva, nem tudom mit lúggyek9
- Johnson. - Fűzte hozzá az elektronikus hang. - Szeretném, ha így szólítana, mert már elegem van a bürokratikus 

stílusból.
- Egy életen keresztül arra neveltek, magát tisztelni kell és becsülni, legalábbis ez volt a hivatalos változat Nehéz 

ezt a berögződést figyelmen kívül hagyni, de megpróbálom Jolmsonnak hívni
- Köszönöm, s köszönöm azt is hogy személyragot használt Ez a barátságosabb légkör nagyban megkönnyíti a 

dolgom.
- S mi a dolga? - Csapott le rá bátran Bruce. Úgy gondolta ennyi furcsaság után megkockáztathatja a kérdést. 

Szeretett volna tisztább képet kapm a helyzetről.
- Már említettem, egy történetet szeretnék elmondani.
- S miért? - Kérdezett tovább a földi vezető.
- Minden a maga idejébe Bruce. - Mintha vidámság érződött volna ki a hangból. - ígérem a végén minden kérdésére 

válaszolok mielőtt., de ezt most hagyjuk.
Az elnök fejébe villámként hasított a gondolat: lehet, hogy el akarja pusztítani a földei? Talán megunta az 

uralkodást, vagy egyszerűen meghibásodott, egy' ilyen régi, összetett és számunkra szinte teljesen ismeretlen 
szerkezetnél, ki tudhatja. Ez megmagyarázná a furcsaságokat és a titkolódzást is. talán én most vizsgázok, s a bukásom 
az összes többi ember életébe kerülhet. Csak ne ez legyen az a nagy dolog, amire készül.

- Ha gondolja Johnson. kezdjük el. - Próbált több információhoz jutni Bruce.
- Mondandóm közel hatszáz évre nyúlik vissza. - Kezdte cl a GÉP. - Akkor még nem volt ilyen egységes az 

emberiség, mint napjainkban. Megosztottság volt gazdaságilag, társadalmilag, politikailag. Az emberek országoknak 
nevezett politikai egységekben éllek, s az a rengeteg különböző állam, mindegyik saját töményekkel és kultúrával, 
veszélyes helyzetet teremthetett.

befejező rész következő számunkban)
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A 80-as években, az USA-ban egy 
különös hőst ünnepeltek Egy fiatal 
férfi több kisgyermeket mentett ki 
egy cgö házból meg a tűzoltók és 
mentők helyszínre érkezese előtt A 
szemtanúk szerint furcsán viselkedett, 
és bár ő is súlyos égési sérüléseket 
szenvedett, nem érzett fájdalmat 
Később derült ki. a bátorságát az 
előtte elfogxasztott PCP adta. A 
PCP. vagvis FENC1K LIDIN. más 
néven ANGEL DÚST. DESIGNER 
drog (a designer drogok olyan 
anxagok. melyeket rendszerint ille­
gálisan szintetizálnak, és amelyeket 
először a fogyasztókon próbálnak 
ki.). Nincs természetes előanyaga 
(mint pld. mák-heroin, kender-hasis 
slb). "karrierjét” mint gyógyszer 
kezdte.
1957-ben szintetizálták először

A

PCP (Peace A Pill)
A drága drogok mellett egyre több olcsó és 
könnyen előállítható, kémiai végzettséget nem 
igénylő, a "konyhában gáztűzhelyen elkészíthető" 
drog jelenik meg a kábítószerfogyasztók körében. 
Ilyen anyag az "ANGYALPOR", a PCP is.

Előállítási célja egy új érzéstelcnítö-fájdalomcsillapító létrehozása volt. 1960-63-ig használták operációk 
során, de rövid idő múlva beszüntették a humán alkalmazását A műtétekből magukhoz térő betegek 
rengeteg kellemetlen tünetről, erős, rémisztő hallucinációkról számoltak be A gyógyszerrel való vissza­
élésnek elsősorban az egészségügyi dolgozók voltak kitéve.
A PCP-t a hallucinogénekhez sorolják, ún. "DISSZOCIATÍV hallucinogén", ami annyit jelent, hogy a 
fogyasztója a hallucinációk mellett deperszonális élmenyeket él át. a személyisége leválik a testéről, a teste 
kilep a környező világból. Drog-karrierje akkor kezdődött, amikor gyógyszerként való alkalmazását be­
tiltották
Zsírban oldódó, zsírszöveteket kedvelő kristály, ezért hosszú a felezési ideje. A máj bontja le. nincs közti 
anyag, ezért a lebomlás után megszűnik a pszichoaktív hatás. Minden formában fogyasztható, de legjobban 
cigarettában szeretik, ugyanis cigarettába szórva a víziók érzékelhetőek maradnak, és a toxieitás is csökken 
Adagolásától függően homlokegyenest különböző hatásokat képes kiváltani. így hatása kiszámíthatatlan, a 
pszichózisok, a negatív utazások (”bad trip") igen gyakoriak. Ezért is kapta a "gonosz drog” elnevezést 
Hatásara a vérnyomás emelkedik, pulzus, légzés szapora lesz, izzadás. nyálfolyás, pupillaszűkület. hadaró 
beszed alakul ki. A hangulat emelkedett, részegséghez hasonló, eufóriássá válik. Megszűnik a fajdalomérzés 
Mozgáskoordinációs, gondolkodási, gondolatalkotási zavarok alakulnak ki. Megváltozik a testérzékelés, a 
testsema felfogása. A tér és időérzék torzul, látási és hallási hallucinációk léphetnek fel Jellemző a 
súlytalanság, test nélküli lebegés érzése.
Nagy mennyiségben súlyos mérgezést okoz. Ekkor köszönt be a testtől és környezettől való elidcgenülés. 
nem ritka, hogy a személy elveszíti kapcsolatát a külvilággal, szőkébb környezetével. Erőszakosság, 
impulzivitás (hős) alakul ki. Később izommerevség. görcsök, szívritmuszavarok, kóma, légzésbénulás majd 
halál következik be.
A PCP-t igen könnyű túladagolni, amely még gyakorlott kábítószer-fogyasztóknál is előfordul. Ilyenkor 
nagyon gyakori az öngyilkossági kísérlet a rémisztő hallucinációk hatására.
Tolerancia hamar kialakul, az elvonási tünetek néhány nap múlva jönnek elő. Az elvonási tünetek alatt az 
LSD-nél erősebb pánikreakciók, pánikhullámok, közeli halál érzete szál Íja meg a fogyasztót. Hasmenés, 
hányás, hasi fájdalom, izomgörcsök, rángások jellemzőek. A depressziós állapot, üldözési máma szinte 
törvényszerű. Hosszantartó fogyasztása függőséget okoz, károsítja a tanulási képességet és a memóriát.
Lényeges probléma, hogy az illegális drogkereskedelemben LSD-ként. THC-ként árusítják. így a vásárló 
nem is sejti, hogy a várt szer helyett egy jóval toxikusabb PCP-t kapott.

Korsós Anita
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LABDARÚGÁS
Február 15. az. átigazolási időszak utolsó

’W: • napja. Ekkorra már kialakul minden csapat 
' tavaszi játékosállománya. TKSK csapata:

Tóth István. Sukaj Zsolt. Csorna Gábor.
Pécsi István. Győri Tibor. Nagy Gábor.
Pusztai József, Bagó Attila. Kuti László.
Dúsa József. Tóth Balázs. Kaján Gábor. 

Oláh Dezső. Sipeki Attila. Stcíkó János. Merényi Tamás. 
Burai János (Veresegyház. Tápiószentmárton. Fót. Nagy- 
káta). Takács László (Veresegyház. Túra. Fót. Tápió- 
szentmárton. Nagykáta). Lőrincz Zsolt (Budafok. Tápió­
szentmárton. Nagykáta). Távozott a csapattól: Saska Ferenc.
ELŐKÉSZÜLETI MÉRKŐZÉSEK
Túra - Isaszeg (Megye II. o.) 8:2. Góllövők: Merényi (2). 
Kuli (3). Takács. Győri. Nagy G.

Túra - Pásztó (NB III) 4:1. Góllövők: Kaján. Bagó. Kuti. Slefkó 
Február 13. vasárnap 11 óra: Túra - Gödöllői LC (NB 111.) 
Március 1. szerda 16 óra: Túra - GEAC (Megye II. o.)

RO-LA-KUPA:
Az idén 3. alkalommal keriil megrendezésre a RO-LA Kft 
által szervezett labdarúgó torna, amely szinten a csapatok 
felkészülésének része.

(Játékvezető: Wagner László F1FA junior)
A febniár 19-20-i mérkőzések Bagón kerülnek megrendezésre.

Február 12. szombat 14.30: Túra - Valkó
Hévízgyörk - Bag

Febniár 19. szombat 13.00: Tura - Hévízgyörk
14.30: Bag - Valkó

Február 20 vasárnap 1300: Hévízgy örk - Valkó
14.30: Bag - Tűm

A TAVASZI FORDULÓK:
1 FEBRUÁR 27. TÖRÖKBÁLINT - TÚRA 14.30(12.30) AUTÓBUSZ INDUL 10.15
‘ MÁRCIUS 5 TÚRA - GYÖMRÖ 14.30 (12.30) . j
Március 12. BAG-TÚRA 14.30 < 12.30) 11.15
MÁRCIUS 17. (SZERDA) TÚRA - DABAS 14.30(12.30)

■MÁRCIUS 19. PIL1SVÖRÖSVÁR - TÚRA 15.00(13.00) 10.45
MÁRCIUS 26 TÚRA - BUGYI 15.00 (13.00)
.ÁPRILIS 2. NAGYKÁTA - TÚRA 16.30 (14.30) 12.45
ÁPRILIS 9. TÚRA - DÉLEGYHÁZA 16.30(14.30)
ÁPRILIS 16. TÖKÖL - TÚRA 16.30(14.30) 12.00
ÁPRILIS 23 TÚRA - VERESEGYHÁZ 17.00 (15.00)

; ÁPRILIS 29 (SZOMBAT) W1LKER - TÚRA 17.00(15.00) 1.3.00
i MÁJUS 7. TÚRA - VECSÉS 17.00(15.00)
! MÁJUS 14. RÁCKEVE - TÚRA 17.00 (15.00) 12.00
■ MÁJUS 21. TÚRA - KISKUNLACHÁZA 17.00(15.00) 1
MÁJUS 28 DUNAHARASZTI - TÚRA 17.00 (15.00) 12.30

1 JÚNIUS 4. TÚRA - MAKÁD 17.00 (15.00)
1 JÚNIUS 11 BUDAÖRS-TÚRA 17.00 (1500) 12.45
JUN1US 18. TÚRA - TÖRÖKBÁLINT 17.00 (15.00) I

j JÚNIUS 25. DABAS- TÚRA 17.00 (15.00) 12.00

Tájékoztatjuk szurkolóinkat, hogy a belépőjegyek ára az alábbiak szerint változik: 
FELNŐTT BELÉPŐ: (200 Ft helyett) 250 Ft.

DIÁK ÉS NYUGDÍJAS BELÉPŐ: (100 Ft helyett) 150 FT. Horák Mária

A Ml FIUNK
Kell egy csapat.
Örök érvényű igazság Minarik Ede eme mondása, ami jelen helyzetben a túrni labdarúgásra fokozottan igaz. Persze 
nem akarom én bántani (sőt!) a mostani túrái játékosokat, de aki emlékszik még a jó pár évvel ezelőtti állapotokra, az 
tudja, mire gondolok. Ez elsősorban az utánpótlás csapatokra igaz. Hat vagy akár tíz évvel ezelőtt a túrái gyerekfoci 
(értsd: ifi. serdülő) a környék labda rúgásának egyik, ha nem a legerősebbje volt Sorra nyerték a tornákat, bajnokságokat, és 
nemcsak hazánkban, liánéin külföldön is? Ez a "sikerszéria” gyakorlatilag egy ember nevéhez fűződött: Tóth M Imre 
Sajnos néhány éve ő kilépett a lurai sportéletből, és valljuk be. azóta csak vegetál községünk futballja.
Ám most nem ez a lényeg, hanem egy fiú. aki óriási lehetőség kapujában áll. Szilágyi Szilárdról van szó. A 19 éves fiú 
Túrán. Tóth M. Imre kezei alatt kezdett eljátszani (anno én is rúgtam a bőrt vele egy csapatban...), ahol rögtön kiderült 
hihetetlen tehetséges focista ez a "srác”. Elmek megfelelően az általános iskola befejezése után - bátyját követve - a váci 
focigimiben kötött ki. Az első osztályú csapatnál szorgalmasan megmászta a szamárlétrát, és most úgy néz ki. révbe ér.
A felnőtt csapatból ugyanis - anyagi okokból - rengeteg játékost elküldték, akiket a juniorcsapatból akarnak pótolni. 
Nos. itt játszik a "mi" Szilárdunk. .. Azt hiszem, nem kell ecsetelnem a dolgot, hogy mi a jelentősége ennek számunkra - 
AZ ELSŐ TÚRÁI FOCISTA a magyar labdarúgás legfelső osztályában?
Az esély megvan, kíváncsian várjuk a folytatást... szomszéd
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Hasznos tudnivalók Szénási Hátastól
Erősebb és nagyobb láb kifejlesztése 

Amikor izomépítésről van szó. a legtöbb testépítő arra 
gondol, vajon lálható-c az izom működése. Vegyük pl a 
combhajlító izmokat. Természetesen könnyen incgfigxél­
hetjük a tükörben, ha oldalvást állunk. De próbáljuk akkor 
megfigyelni, amikor lábbiccpszezünk. Ha nem láthatjuk az 
izmot, akkor a szellemi koncentráció sokkal nehezebben 
meg\. Ennek a szem előtt tartásin ál próbáljunk meg jobban 
odafigyelni a combhajlítókra. műikor dolgoztatjuk őket. Lab- 
biccpszezésnél pl csökkentem kell a súlyt, az ismétlésre 
kell koncentrálni, érzékelve az összehúzást és nyújtást
4 TIPP A LÁB EDZESÉRE
1 ) Sohase cddziik a lábal többször, mint hetenként kétszer.
2 .) Ne gondoljunk arra, hogy mekkora súlyt emelünk. vagy 
mennyi ismétlést csinálunk, hanem arra, hogy miben jól 
tudjuk csinálni
3 ) Törekedjünk teljes mozgástartomány ú ismétlésekre A 
hajlílásokat vagy fek\cnyomasokal valószínűleg nem felig 
hajtjuk végre. Ezért a lábgyakorlatokat se csináljuk léiig. 
Ereszkedjünk le végig, és visszafele is emelkedjünk fel 
teljesen Tartsuk fenn az izom feszítcltségét.
4.) Felejtsük el azt. hogy lábedzésünket megosszuk, amikor 
is egyik nap a comb feszi tőket edziik. a másikon pedig a 
combhajiitókat. Én úgy találtam. hogy az eredmények a leg­
jobb esetben is minimálisak. Végezzük el az összes láb- 
nuinkal egy edzésen
LÁBHAJLÍTÁS 
FEKVE
Ez. a gyakorlat segíti 
a fokozottabb égetést 
a négy fejű izom felső 
löszében. Ez a mozgás 
nagyjából azonos az 
ülve végrcliajtott nyúj­
tással. azzal az eltéréssel, hogv a gyakorlat alatt végig 
hányáit fekve maradunk a vízszintes fékpadon Csináljunk 
5x15-20 ismétlést.
Kiegészítő izomégetés: Próbáljuk ki a csökkenő sorozatokat 
Nagy sulival végzett 10 ismétlés után csökkentsük a súlyt 
30 %-kal. és tovább ismételjük 10-15-ször. Majd azonnal 
csökkentsük a súlyt újabb 30 %-kal. és kényszcrítsünk ma­
gunkból 5-10 ismétlést. Szénási Hátas István

1825. február 18.
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/ 75 éve született vízszintes 9. író függőleges 7. városban. 
Az író nevét és születési helyét kell beküldeni a Bartók 
Béla Művelődési Házba (2194 Túra, Bartók tér 3.) 
március I3-ig.

VÍZSZINTES 1. Ritka női név. Jelentése: angyali 
10. Köcsögtartó. 13. Ez a 24 óra 14. Nitrogén 15. Rátör 
16. Éneklő szócska. 17. Női ncv. 18. Eres (!) 20. Jemeni 
kikötő. 21. Állatfekhcly. 22. Kiegészítő. 24. Tájnyelv i 
alma. 25. A szerencsejáték értelme.

FÜGGŐLEGES 1. Javaslat. 2. Szomszédos megye. 3. Gép­
kocsi. 4. London keleti részé. 5. Kínai hosszmertek
6. Buddhista "rózsafüzér” 8. A vértanuk varosa 11. Ma­
gánhangzó-pár. 12. Egyiptomi uralkodó. 17. Társaságá­
ban. 19. Ki...ok - település Bonyhád mellett 23. Páros 
boly (!).

.1 magyarországi gyakorlat szerint, rövid és hosszú 
magánhangzók között nem leszünk különbséget '

Január havi megfejtésünk:
JEDLIK ÁNYOS, GYŐR, DINAMÓ

Nyertesek:
ÉRDÉL YIJÓZSEFNÉ és KOVÁCS FRIGY ESNE

Nyereményük egy-egy 500-500 Ft-os Galga ÁFÉSZ 
vásárlási utalvány. Gratulálunk!
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ANYAKÖNY VI ADATOK
SZÜLETÉS:

Bíró Brigitta Barbara 
Dúsa Kira Tivia 

Gurczik Anna 
Juhász Bianka 
Kanalas Vivien 

Könnyű Vancssza Nikoletta 
Lajtos Laura 
Lajtos Péter 

Nagy' Gergely 
Radics Mark 
Radius Milán 

Szilágyi Norbert 
Vágány Levente

HÁZASSÁGKÖTÉS:
Nem volt

HALÁLOZÁS: 
Békeft Lászlóm 
('sorba Sándorné 

JeneiJános 
Maldrik Pál 

Molnár Sándor 
Muzsik István 
Rácz Marta 

Szilágyi István 
Szilágy i László 

Tóth Józse f
Tóth Miklós Mihályné 

Tóth-Suhes Mihály J
k TÚRÁI HÍRLAP VÁSÁRLÁSI HELYEI:

Könyvtár. Posta. Polo Üzletház (Átsné). Takarékszövetkezet, 
Éliás Zoltán (Petőfi tér 7.). Sláger ABC (Zsámboki út). 

GSZ Pékség. Napsugár Élelmiszerei (Régi vásártér 15).
Zágoni Markét (Táncsics út 45.). Baranyi <t Fiai Kft 

„Élelmiszerbolt” (Zsámboki út 35.). Galga ÁFÉSZ 304.sz ABC 
(Rákóczi út 26.). Csilla Fotó (Kossuth u 4 ).

Népbolt (Szent István út). Kati Virágbolt (Zsámboki út). 
Gódor Hús & Vegyeskereskedés (Bajcsy-Zs. út 2.), 

Adria Étterem (Vácszentlászlói út 14/b)

TÚRÁI HÍRLAP - közéleti havilap
Kiadja: Túra Nagyközség Polgármesteri Hivatala 

Felelős kiadó Tóth István polgármester 
Szerkesztőség:

Felelős szerkesztő: Tordai László 
Szerkesztőségi tagok: Sára Gábor. Seres Tünde. Takács Pál 

10 évfolyam 2. szám - Nytsz.: B/BHF/567/P/91 
Levélcím: Polgármesteri Hivatal 2194. Túra. Petőfi tér 1.;

Bartók Béla Művelődési Ház 2194 Túra. Bartók tér 3. Készült 
800 példányban a RO-LA Kft nyomdaüzemében Valkón 

Felelős vezető Rózsavölgyi Sándor


